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第１章 調査の概要 

１ 調査の目的 

 この調査は、障害者基本法に基づく障害者計画の改定と、障害者総合支援法に基づく第７期障害

福祉計画・第３期障害児福祉計画の策定を令和５年度に行うにあたり、障害のある方々の生活ニー

ズに基づいた計画を策定する基礎資料とするために実施しました。 

 

２ 調査の対象と調査方法 

 

  

調査の種類 対象者 調査方法

①身体障害児・者 身体障害者手帳所持者から無作為抽出

②知的障害児・者 知的障害の判定を受けた方から無作為抽出

③精神障害者 精神障害者保健福祉手帳所持者から無作為抽出

④自立支援医療（精神
　通院医療）受給者

自立支援医療（精神通院医療）受給者から
無作為抽出

⑤特定医療費（指定
　難病）医療受給者

特定医療費（指定難病）医療受給者から無作為
抽出

⑥高次脳機能障害者 専門機関利用者から無作為抽出

⑦発達障害児・者
専門機関利用者・障害者団体関係者から無作為
抽出

⑧特別支援学校等通学者 特別支援学校・学級通学者から無作為抽出

⑨療育センター利用者 地域療育センター利用者から無作為抽出

⑩グループホーム
　入居者

グループホーム入居者から無作為抽出

⑪施設入所者 施設入所者から無作為抽出

⑫居宅系事業者 居宅系サービス提供事業者

⑬グループホーム グループホーム

⑭施設系事業者
通所・入所施設、児童発達支援、放課後等デイ
サービス、短期入所施設、地域活動支援センター

⑮相談支援事業者 相談支援事業者

郵送による配布、
郵送及びwebに
よる回収

直接配布、
郵送及びwebに
よる回収

郵送による配布、
郵送及びwebに
よる回収
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３ 調査時期 

 令和４年 11 月から 12 月 

 

４ 回収状況 

   

  

調査の種類 配布数 回収数 回収率
有効

回答数
有効

回答率

①身体障害児・者 3,745 1,421 37.9% 1,421 37.9%

②知的障害児・者 1,190 404 33.9% 404 33.9%

③精神障害者 1,494 461 30.9% 461 30.9%

④自立支援医療（精神通院医療）受給者 1,398 390 27.9% 390 27.9%

⑤特定医療費（指定難病）医療受給者 492 211 42.9% 211 42.9%

⑥高次脳機能障害者 100 36 36.0% 36 36.0%

⑦発達障害児・者 200 66 33.0% 66 33.0%

⑧特別支援学校等通学者 409 100 24.4% 100 24.4%

⑨療育センター利用者 400 99 24.8% 99 24.8%

在宅系　小計 9,428 3,188 33.8% 3,188 33.8%

⑩グループホーム入居者 520 264 50.8% 264 50.8%

⑪施設入所者 290 141 48.6% 141 48.6%

居住系　小計 810 405 50.0% 405 50.0%

⑫居宅系事業者 211 118 55.9% 118 55.9%

⑬グループホーム 107 77 72.0% 77 72.0%

⑭施設系事業者 489 319 65.2% 319 65.2%

⑮相談支援事業者 94 63 67.0% 63 67.0%

事業者　小計 901 577 64.0% 577 64.0%

合　計 11,139 4,170 37.4% 4,170 37.4%



 

3 

５ 報告書の見方 

○調査名を次のように記載しています。 

 ＜障害のある方の調査＞ 

   
 ＜事業者調査＞ 

  

○図表中の「ｎ（回答者数）」は、各設問に該当する回答者の総数であり、回答率（％）の母数を

あらわしています。 

○回答率は小数点第２位を四捨五入して掲載しているため、合計が 100％にならないことがあ

ります。 

○回答が２つ以上回答することができる質問（複数回答）の場合、その回答率の合計は 100％

を超えることがあります。 

○年齢別、等級別など調査対象者の基本属性を中心としたクロス集計結果の図・表については、

基本属性等に「無回答」があるため、全体を示す数値とは一致していません。 

○集計表のうち、第１位の項目（「無回答」を除く）に網掛けをしています。 

○母数が少ない場合は、コメントを省略している場合があります。 

○選択肢の一部を省略・編集している場合があります。  

対象者

身体障害 身体障害児・者

知的障害 知的障害児・者

精神障害 精神障害者

精神通院医療 自立支援医療（精神通院医療）受給者

難病 特定医療費（指定難病）医療受給者

高次脳機能障害 高次脳機能障害者

発達障害 発達障害児・者

特別支援学校等 特別支援学校・学級通学者

療育センター 療育センター利用者

ＧＨ入居者 グループホーム入居者

施設入居者 施設入所者

表記

居住系

在宅系

対象者

居宅系サービス提供事業者

グループホーム

通所・入所施設、児童発達支援、放課後等デイサービ
ス、短期入所施設、地域活動支援センター

相談支援事業者相談支援事業所

施設系事業所

グループホーム

居宅系事業所

表記
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第２章 障害のある方の調査結果 

１ 調査票の記入者・基本属性 

 

  調査票の記入者は、「本人」が 59.9％、「本人の意見を聞いて他の方が代理記入」が 13.2％、

「家族や支援者などが回答（本人の意見を確認することが難しい）」が 22.2％となっています。 

性別は、「男性」が 53.0％、「女性」が 44.6％、「その他」が 0.8％、「回答しない」が 0.7％

となっています。 

  年齢は、「80 歳以上」が 14.6％と最も多く、次いで「50～59 歳」が 14.0％、「70～79

歳」が 13.7％、「60～69 歳」が 12.8％、「40～49 歳」が 10.7％、「30～39 歳」が 10.1％

などとなっています。 

居住区は、「川崎区」が 16.9％、「幸区」が 12.4％、「中原区」が 13.2％、「高津区」が 13.2％、

「宮前区」が 15.4％、「多摩区」が 14.3％、「麻生区」が 13.7％などとなっています。 

  

単位：上段（件）、下段（％）

3,593

100.0%

単位：上段（件）、下段（％） 単位：上段（件）、下段（％） 単位：上段（件）、下段（％）

2,154 108 606

59.9% 3.0% 16.9%

476 64 445

13.2% 1.8% 12.4%

799 49 476

22.2% 1.4% 13.2%

164 64 475

4.6% 1.8% 13.2%

64 552

単位：上段（件）、下段（％） 1.8% 15.4%

47 515

1,905 1.3% 14.3%

53.0% 294 494

1601 8.2% 13.7%

44.6% 364 3

27 10.1% 0.1%

0.8% 385 27

26 10.7% 0.8%

0.7% 504

34 14.0%

0.9% 461

12.8%

491

13.7%

525

14.6%

173

4.8%
無回答

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答 12～14歳 高津区

15～17歳 宮前区

性別
18～19歳 多摩区

男性

20～29歳 麻生区

女性

30～39歳 市外

その他

40～49歳 無回答

回答しない

50～59歳

無回答

本人の意見を聞いて他の
方が代理記入

6～8歳 幸区

家族や支援者などが回答 9～11歳 中原区

本人が回答 ５歳以下 川崎区

全体

記入者 年齢 居住区
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２ 現在の生活、今後の暮らし方について 

問７ 日常生活の中で、どのような介助・支援を必要としていますか。（○はいくつでも） 

 

「特に介助などは必要ない」が 40.4％と最も多く、次いで「掃除、洗濯、調理などの家事」

が 36.0％、「移動・外出」が 34.9％、「お金の管理」が 30.7％、「薬の管理」が 29.1％、「意

思の疎通、コミュニケーション」が 24.7％、「入浴」が「24.2％」などとなっています。 

調査対象別でみると、〔知的障害〕では「お金の管理」が 60.1％と最も多くなっています。ま

た、〔療育センター〕〔施設入居者〕では、「食事」から「薬の管理」までほぼすべてにおいて、6

割を超えて多くなっています。 

 

   

  

表 必要な介助・支援（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

食
事

ト
イ
レ

入
浴

着
替
え

、
身
だ
し
な
み

掃
除

、
洗
濯

、
調
理
な
ど

の
家
事

移
動
・
外
出

意
思
の
疎
通

、

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

お
金
の
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

特
に
介
助
な
ど
は
必
要
な
い

無
回
答

3,593 669 626 868 769 1,294 1,253 886 1,102 1,045 199 1,453 180

100.0% 18.6% 17.4% 24.2% 21.4% 36.0% 34.9% 24.7% 30.7% 29.1% 5.5% 40.4% 5.0%

1,421 200 194 283 217 386 435 156 209 252 94 709 71

100.0% 14.1% 13.7% 19.9% 15.3% 27.2% 30.6% 11.0% 14.7% 17.7% 6.6% 49.9% 5.0%

404 101 113 142 140 186 211 191 243 193 26 91 13

100.0% 25.0% 28.0% 35.1% 34.7% 46.0% 52.2% 47.3% 60.1% 47.8% 6.4% 22.5% 3.2%

461 51 24 48 41 143 77 92 107 89 26 203 34

100.0% 11.1% 5.2% 10.4% 8.9% 31.0% 16.7% 20.0% 23.2% 19.3% 5.6% 44.0% 7.4%

390 24 3 19 17 85 60 56 59 49 20 217 28

100.0% 6.2% 0.8% 4.9% 4.4% 21.8% 15.4% 14.4% 15.1% 12.6% 5.1% 55.6% 7.2%

211 19 17 28 26 45 48 12 17 26 5 136 12

100.0% 9.0% 8.1% 13.3% 12.3% 21.3% 22.7% 5.7% 8.1% 12.3% 2.4% 64.5% 5.7%

36 5 2 11 6 16 15 7 16 9 1 11 1

100.0% 13.9% 5.6% 30.6% 16.7% 44.4% 41.7% 19.4% 44.4% 25.0% 2.8% 30.6% 2.8%

66 8 6 12 14 30 29 31 27 21 4 22 2

100.0% 12.1% 9.1% 18.2% 21.2% 45.5% 43.9% 47.0% 40.9% 31.8% 6.1% 33.3% 3.0%

100 22 27 32 33 49 56 49 56 51 1 26 1

100.0% 22.0% 27.0% 32.0% 33.0% 49.0% 56.0% 49.0% 56.0% 51.0% 1.0% 26.0% 1.0%

99 62 74 76 73 61 70 76 60 59 2 6 4

100.0% 62.6% 74.7% 76.8% 73.7% 61.6% 70.7% 76.8% 60.6% 59.6% 2.0% 6.1% 4.0%

264 77 51 85 81 158 122 107 170 157 15 32 14

100.0% 29.2% 19.3% 32.2% 30.7% 59.8% 46.2% 40.5% 64.4% 59.5% 5.7% 12.1% 5.3%

141 100 115 132 121 135 130 109 138 139 5 0 0

100.0% 70.9% 81.6% 93.6% 85.8% 95.7% 92.2% 77.3% 97.9% 98.6% 3.5% 0.0% 0.0%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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問８ あなたを主に介助・支援している人はだれですか。（○はいくつでも）※「１ 父」、

「２ 母」、「３ 配偶者」、「４ 子」の場合は、（ ）内に年齢を記入してください。 

 

主な介助・支援者は、「母」が 24.7％と最も多く、次いで「父」が 22.2％、「介助や支援は必

要ではない」が 21.4％、「施設や病院の職員」が 18.5％、「配偶者」が 15.8％などとなってい

ます。〔身体障害〕〔精神通院医療〕〔難病〕では「介助や支援が必要ではない」が、〔知的障害〕

〔精神障害〕〔発達障害〕〔特別支援学校等〕〔療育センター〕では「母」が、〔高次脳機能障害〕

では「配偶者」が、〔ＧＨ入居者〕〔施設入居者〕では「施設や病院の職員」が最も多くなってい

ます。 

 

   

表 主な介助・支援者（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

父 母 配
偶
者

子 そ
の
他
の
親
族

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー

施
設
や
病
院
の
職
員

近
所
の
人

、
友
人
・

知
人

、
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

そ
の
他

介
助
や
支
援
は
必
要
で
は

な
い

無
回
答

3,593 799 888 569 346 256 227 666 77 193 769 252

100.0% 22.2% 24.7% 15.8% 9.6% 7.1% 6.3% 18.5% 2.1% 5.4% 21.4% 7.0%

1,421 127 92 360 263 60 122 143 33 50 425 117

100.0% 8.9% 6.5% 25.3% 18.5% 4.2% 8.6% 10.1% 2.3% 3.5% 29.9% 8.2%

404 207 288 4 5 62 15 77 6 25 43 20

100.0% 51.2% 71.3% 1.0% 1.2% 15.3% 3.7% 19.1% 1.5% 6.2% 10.6% 5.0%

461 96 122 82 30 30 32 56 15 38 83 30

100.0% 20.8% 26.5% 17.8% 6.5% 6.5% 6.9% 12.1% 3.3% 8.2% 18.0% 6.5%

390 100 77 60 13 21 18 29 13 23 112 38

100.0% 25.6% 19.7% 15.4% 3.3% 5.4% 4.6% 7.4% 3.3% 5.9% 28.7% 9.7%

211 40 12 43 22 7 9 12 2 2 78 15

100.0% 19.0% 5.7% 20.4% 10.4% 3.3% 4.3% 5.7% 0.9% 0.9% 37.0% 7.1%

36 6 10 16 7 4 4 6 1 0 3 1

100.0% 16.7% 27.8% 44.4% 19.4% 11.1% 11.1% 16.7% 2.8% 0.0% 8.3% 2.8%

66 36 44 3 1 4 5 10 0 3 4 4

100.0% 54.5% 66.7% 4.5% 1.5% 6.1% 7.6% 15.2% 0.0% 4.5% 6.1% 6.1%

100 60 81 0 1 25 0 6 1 5 8 1

100.0% 60.0% 81.0% 0.0% 1.0% 25.0% 0.0% 6.0% 1.0% 5.0% 8.0% 1.0%

99 80 91 1 3 18 2 13 1 6 2 1

100.0% 80.8% 91.9% 1.0% 3.0% 18.2% 2.0% 13.1% 1.0% 6.1% 2.0% 1.0%

264 42 58 0 1 17 20 179 4 41 11 24

100.0% 15.9% 22.0% 0.0% 0.4% 6.4% 7.6% 67.8% 1.5% 15.5% 4.2% 9.1%

141 5 13 0 0 8 0 135 1 0 0 1

100.0% 3.5% 9.2% 0.0% 0.0% 5.7% 0.0% 95.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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主な介助・支援者の年齢を見ると、「父」は「50～59 歳」が 16.9％、「母」は「40～49 歳」

で 22.9％、「配偶者」が「70～79 歳」で 25.5％、「子」が「50～59 歳」で 31.5％と最も多く

なっています。 

 

   

 

  

表 介助・支援者の年齢 単位：上段（件）、下段（％）

29 30 40 50 60 70 80

～～～～～

39 49 59 69 79

歳 歳 歳 歳 歳

799 14 70 127 135 91 68 38 256

100.0% 1.8% 8.8% 15.9% 16.9% 11.4% 8.5% 4.8% 32.0%

888 24 111 203 186 150 108 63 43

100.0% 2.7% 12.5% 22.9% 20.9% 16.9% 12.2% 7.1% 4.8%

569 14 22 46 86 128 145 107 21

100.0% 2.5% 3.9% 8.1% 15.1% 22.5% 25.5% 18.8% 3.7%

346 70 27 61 109 53 15 1 10

100.0% 20.2% 7.8% 17.6% 31.5% 15.3% 4.3% 0.3% 2.9%

無
回
答

歳
以
上

歳
以
下

母

配偶者

子

回
答
者
数

父

項目
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〔経年比較〕 

  

 

表 主な介助・支援者（複数回答）経年比較① 上段：令和４年度、下段：令和元年度

6.5%

12.5%

25.3%

34.5%

18.5%

17.9%

4.2%

難病精神通院医療精神障害知的障害身体障害 高次脳機能障害

子

配偶者

母

父

無回答

介助や支援は必要で
はない

その他

近所の人、友人・知
人,、ボランティア

施設や病院の職員

ホームヘルパー

その他の親族

n=1,421

n=1,526

8.9%

8.1%

3.8%

8.6%

6.3%

10.1%

-

2.3%

1.4%

3.5%

5.4%

29.9%

29.9%

8.2%

4.9%

n=404

n=798

51.2%

68.5%

71.3%

87.2%

1.0%

1.4%

1.2%

1.3%

15.3%

13.0%

3.7%

2.4%

19.1%

-

1.5%

0.8%

6.2%

ｎ

0.9%

1.0%

0.9%

1.5%

37.0%

46.4%

7.1%

5.1%

n=390

n=221

25.6%

15.8%

19.7%

26.2%

15.4%

25.3%

3.3%

5.0%

5.4%

3.2%

4.6%

3.6%

7.4%

-

3.3%

6.1%

10.6%

2.5%

5.0%

2.4%

n=461

n=965

20.8%

22.3%

26.5%

32.2%

17.8%

21.3%

6.5%

9.7%

6.5%

8.1%

6.9%

4.9%

12.1%

-

3.3%

1.9%

8.2%

12.7%

18.0%

17.4%

6.5%

6.3%

1.1%

0.0%

2.1%

8.3%

0.0%

2.8%

2.1%

n=36

n=47

16.7%

19.1%

27.8%

38.3%

44.4%

46.8%

19.4%

17.0%

11.1%

10.6%

11.1%

6.4%

16.7%

-

2.8%

1.8%

5.9%

6.8%

28.7%

31.2%

9.7%

5.9%

n=211

n=196

19.0%

3.6%

5.7%

7.1%

20.4%

33.2%

10.4%

9.7%

3.3%

5.1%

4.3%

3.6%

5.7%

-

表 主な介助・支援者（複数回答）経年比較② 上段：令和４年度、下段：令和元年度

発達障害 特別支援学校等 療育センター ＧＨ入居者 施設入居者

ｎ
n=66 n=100 n=99 n=264 n=141

n=43 n=91 n=49 n=189 n=80

配偶者
4.5% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0%

4.7% - - 1.1% 2.5%

子
1.5% 1.0% 3.0% 0.4% 0.0%

2.3% - - 1.6% 6.3%

父
54.5% 60.0% 80.8% 15.9% 3.5%

58.1% 76.9% 85.7% 35.4% 21.3%

母
66.7% 81.0% 91.9% 22.0% 9.2%

86.0% 94.5% 95.9% 50.8% 42.5%

80.4% 76.3%

近所の人、友人・知
人,、ボランティア

0.0% 1.0% 1.0% 1.5% 0.7%

0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 3.2%

その他の親族
6.1% 25.0% 18.2% 6.4% 5.7%

9.3% 12.1% 20.4% 6.9% 17.5%

ホームヘルパー
7.6% 0.0% 2.0% 7.6% 0.0%

2.3% 0.0% 0.0% - -

無回答
6.1% 1.0% 1.0% 9.1% 0.7%

2.3% 1.1% 4.1% 3.2% 2.5%

その他
4.5% 5.0% 6.1% 15.5% 0.0%

9.3% 4.4% 2.0% 7.4% 6.3%

介助や支援は必要で
はない

6.1% 8.0% 2.0% 4.2% 0.0%

7.0% 3.3% 0.0% 2.6% 0.0%

施設や病院の職員
15.2% 6.0% 13.1% 67.8% 95.7%

- - -
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問９ あなたは、どこで生活していますか。（○は１つ） 

 

現在の生活の場で「自分または家族の持ち家」が 55.8％と最も多く、次いで「民間の賃貸住

宅、アパート、社宅など」が 19.9％、「グループホーム」が 8.3％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔在宅系〕の調査対象全て「自分または家族の持家」が最も多くなってい

ます。 

 

   

 

 

  

表 現在の生活の場 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

自
分
ま
た
は
家
族
の

持
ち
家

民
間
の
賃
貸
住
宅

、

ア
パ
ー

ト

、
社
宅
な
ど

市
営
住
宅

、
県
営
住
宅

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

障
害
者
向
け
福
祉
施
設
に

入
所
し
て
い
る

高
齢
者
向
け
福
祉
施
設
に

入
所
し
て
い
る

病
院
に
入
院
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

3,593 2,005 716 207 299 159 71 33 40 63

100.0% 55.8% 19.9% 5.8% 8.3% 4.4% 2.0% 0.9% 1.1% 1.8%

1,421 955 223 112 9 8 54 18 25 17

100.0% 67.2% 15.7% 7.9% 0.6% 0.6% 3.8% 1.3% 1.8% 1.2%

404 269 69 17 26 4 0 2 8 9

100.0% 66.6% 17.1% 4.2% 6.4% 1.0% 0.0% 0.5% 2.0% 2.2%

461 207 175 41 11 2 9 6 1 9

100.0% 44.9% 38.0% 8.9% 2.4% 0.4% 2.0% 1.3% 0.2% 2.0%

390 209 135 28 6 0 2 1 0 9

100.0% 53.6% 34.6% 7.2% 1.5% 0.0% 0.5% 0.3% 0.0% 2.3%

211 153 38 4 0 1 5 4 2 4

100.0% 72.5% 18.0% 1.9% 0.0% 0.5% 2.4% 1.9% 0.9% 1.9%

36 25 10 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 69.4% 27.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

66 43 13 3 4 0 0 1 1 1

100.0% 65.2% 19.7% 4.5% 6.1% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5%

100 70 25 1 0 0 0 0 3 1

100.0% 70.0% 25.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 1.0%

99 71 27 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 71.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%

264 3 1 0 243 6 0 0 0 11

100.0% 1.1% 0.4% 0.0% 92.0% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%

141 0 0 0 0 138 1 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 97.9% 0.7% 0.7% 0.0% 0.7%

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

項目

全体
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問 10 あなたは、これからどのような生活を希望しますか。（○は１つ） 

 

これからの生活の場として、「家族と一緒に生活したい」が 53.8％と最も多く、次いで「一人

暮らしをしたい」が 17.6％、「グループホームで生活したい」が 8.9％、「入所施設で生活した

い」が 4.2％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔在宅系〕の調査対象全て「家族と一緒に生活したい」が最も多くなって

います。また、〔ＧＨ入居者〕では「グループホームで生活したい」が、〔施設入居者〕では「入

所施設で生活したい」が最も多くなっています。 

 

表 これからの生活の場の希望 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

一
人
暮
ら
し
を
し
た
い

家
族
と
一
緒
に
生
活
し
た
い

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
で
生
活
し
た
い

入
所
施
設
で
生
活
し
た
い

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
高
齢
者
の

施
設
に
入

っ
て
生
活
し
た
い

病
院
に
入
院
し
た
い

、
入
院
を

継
続
し
た
い

そ
の
他

無
回
答

3,593 633 1,934 318 152 105 17 198 236

100.0% 17.6% 53.8% 8.9% 4.2% 2.9% 0.5% 5.5% 6.6%

1,421 214 905 14 44 67 11 73 93

100.0% 15.1% 63.7% 1.0% 3.1% 4.7% 0.8% 5.1% 6.5%

110 22 51 7 11 5 0 4 10

100.0% 20.0% 46.4% 6.4% 10.0% 4.5% 0.0% 3.6% 9.1%

160 23 96 4 8 6 0 10 13

100.0% 14.4% 60.0% 2.5% 5.0% 3.8% 0.0% 6.3% 8.1%

56 7 33 3 5 2 1 1 4

100.0% 12.5% 58.9% 5.4% 8.9% 3.6% 1.8% 1.8% 7.1%

796 113 466 22 66 31 9 36 53

100.0% 14.2% 58.5% 2.8% 8.3% 3.9% 1.1% 4.5% 6.7%

601 92 400 5 18 27 5 28 26

100.0% 15.3% 66.6% 0.8% 3.0% 4.5% 0.8% 4.7% 4.3%

404 48 229 58 11 1 1 21 35

100.0% 11.9% 56.7% 14.4% 2.7% 0.2% 0.2% 5.2% 8.7%

461 149 216 17 3 12 2 38 24

100.0% 32.3% 46.9% 3.7% 0.7% 2.6% 0.4% 8.2% 5.2%

390 117 208 4 5 11 1 22 22

100.0% 30.0% 53.3% 1.0% 1.3% 2.8% 0.3% 5.6% 5.6%

211 38 138 2 4 5 2 11 11

100.0% 18.0% 65.4% 0.9% 1.9% 2.4% 0.9% 5.2% 5.2%

36 9 24 0 0 0 0 0 3

100.0% 25.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

66 14 39 8 0 0 0 1 4

100.0% 21.2% 59.1% 12.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 6.1%

100 8 72 7 4 0 0 4 5

100.0% 8.0% 72.0% 7.0% 4.0% 0.0% 0.0% 4.0% 5.0%

99 0 75 2 1 0 0 12 9

100.0% 0.0% 75.8% 2.0% 1.0% 0.0% 0.0% 12.1% 9.1%

264 34 10 182 5 5 0 8 20

100.0% 12.9% 3.8% 68.9% 1.9% 1.9% 0.0% 3.0% 7.6%

141 2 18 24 75 4 0 8 10

100.0% 1.4% 12.8% 17.0% 53.2% 2.8% 0.0% 5.7% 7.1%

項目

全体

療育センター

特別支援学校等

発達障害

高次脳機能障害

難病

精神通院医療

精神障害

知的障害

身体障害

施設入居者

ＧＨ入居者

身
体
障
害

（
内
訳

）

視覚障害

内部障害

肢体不自由

音声機能・言語機
能・そしゃく機能障害

聴覚・平衡機能障害

居
住
系

在
宅
系
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問 11 あなたは、平日の日中、主にどのように過ごしていますか。（○は１つ） 

 

平日の日中の主な活動として、「企業や自営業などで働いている」が 19.9％と最も多く、次い

で「通所事業所、地域療育センター、地域活動支援センターなどに通っている」が 16.5％、「自

宅で家事などをしている」が 15.9％、「特に何もしていない」が 11.4％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔身体障害〕では「自宅で家事などをしている」が、〔知的障害〕〔高次脳

機能障害〕〔ＧＨ入居者〕では「通所事業所、地域療育センター、地域活動支援センターなどに通

っている」が、〔精神障害〕〔精神通院医療〕〔難病〕〔発達障害〕では「企業や自営業などで働い

ている」が、〔特別支援学校等〕では「学校に通っている」が、〔療育センター〕では「保育所・

幼稚園に通っている」が最も多くなっています。 

 

   

表 日中の主な過ごし方 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

企
業
や
自
営
業
な
ど
で
働
い
て
い
る

保
育
所
・
幼
稚
園
に
通

っ
て
い
る

学
校
に
通

っ
て
い
る

通
所
事
業
所

、
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー

、
地
域

活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど
に
通

っ
て
い
る

医
療
機
関
な
ど
で
リ
ハ
ビ
リ
や
治
療
を
受
け

て
い
る

自
宅
で
家
事
な
ど
を
し
て
い
る

就
職
に
向
け
た
活
動
を
し
て
い
る

趣
味
な
ど
を
し
て
い
る

そ
の
他

特
に
何
も
し
て
い
な
い

無
回
答

3,593 714 56 270 594 196 573 39 262 240 408 241

100.0% 19.9% 1.6% 7.5% 16.5% 5.5% 15.9% 1.1% 7.3% 6.7% 11.4% 6.7%

1,421 282 2 25 76 134 330 8 117 94 250 103

100.0% 19.8% 0.1% 1.8% 5.3% 9.4% 23.2% 0.6% 8.2% 6.6% 17.6% 7.2%

404 69 21 101 142 4 8 5 11 16 9 18

100.0% 17.1% 5.2% 25.0% 35.1% 1.0% 2.0% 1.2% 2.7% 4.0% 2.2% 4.5%

461 103 1 13 49 21 91 16 44 25 64 34

100.0% 22.3% 0.2% 2.8% 10.6% 4.6% 19.7% 3.5% 9.5% 5.4% 13.9% 7.4%

390 127 0 13 31 19 79 7 25 29 34 26

100.0% 32.6% 0.0% 3.3% 7.9% 4.9% 20.3% 1.8% 6.4% 7.4% 8.7% 6.7%

211 78 0 4 4 14 53 1 13 11 24 9

100.0% 37.0% 0.0% 1.9% 1.9% 6.6% 25.1% 0.5% 6.2% 5.2% 11.4% 4.3%

36 1 0 0 29 0 3 0 1 0 0 2

100.0% 2.8% 0.0% 0.0% 80.6% 0.0% 8.3% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 5.6%

66 20 0 14 16 1 2 0 8 1 3 1

100.0% 30.3% 0.0% 21.2% 24.2% 1.5% 3.0% 0.0% 12.1% 1.5% 4.5% 1.5%

100 2 0 92 1 0 1 0 0 1 0 3

100.0% 2.0% 0.0% 92.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 3.0%

99 2 32 8 31 0 2 0 0 2 2 20

100.0% 2.0% 32.3% 8.1% 31.3% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 2.0% 20.2%

264 30 0 0 192 3 4 2 8 7 6 12

100.0% 11.4% 0.0% 0.0% 72.7% 1.1% 1.5% 0.8% 3.0% 2.7% 2.3% 4.5%

141 0 0 0 23 0 0 0 35 54 16 13

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.3% 0.0% 0.0% 0.0% 24.8% 38.3% 11.3% 9.2%

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

項目

全体



 

12 

３ 福祉の情報や相談について 
 

問 14 あなたが様々な相談をしやすくなるためには、どのようなことが必要だと思い

ますか。（○はいくつでも） 

 

相談しやすくするために必要なことは、「どこで、どのような相談ができるかなど、相談窓口の

明確化」が 51.7％と最も多く、次いで「様々な相談に対応する総合的な相談窓口の充実（障害

者相談支援センターなど）」が 36.8％、「サービス等利用計画などを作成する指定特定相談支援

事業所・指定障害児相談支援事業所が増えること」が 18.3％などとなっています。 

調査対象別でみると、全てにおいて「どこで、どのような相談ができるかなど、相談窓口の明

確化」が多くなっていますが、〔療育センター〕では、「子どもの発達や障害のある子どもに関す

る相談窓口の充実（地域療育センターや子ども発達・相談センターなど）」が 75.8％、〔施設入

居者〕では「特にない」が 34.0％と最も多くなっています。 

 

    

表 相談しやすくなるために必要なこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

サ
ー

ビ
ス
等
利
用
計
画
な
ど
を
作
成
す
る
指
定

特
定
相
談
支
援
事
業
所
・
指
定
障
害
児
相
談
支

援
事
業
所
が
増
え
る
こ
と

子
ど
も
の
発
達
や
障
害
の
あ
る
子
ど
も
に
関
す

る
相
談
窓
口
の
充
実

（
地
域
療
育
セ
ン
タ
ー

や

子
ど
も
発
達
・
相
談
セ
ン
タ
ー

な
ど

）

様
々
な
相
談
に
対
応
す
る
総
合
的
な
相
談
窓
口

の
充
実

（
障
害
者
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど

）

ど
こ
で

、
ど
の
よ
う
な
相
談
が
で
き
る
か

な
ど

、
相
談
窓
口
の
明
確
化

権
利
擁
護
や
虐
待
対
応
な
ど
に
関
す
る
相
談

窓
口
の
充
実

地
域
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ

ョ
ン
セ
ン
タ
ー

に
よ
る

専
門
的
な
支
援

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

3,593 656 462 1,321 1,856 241 565 235 608 300

100.0% 18.3% 12.9% 36.8% 51.7% 6.7% 15.7% 6.5% 16.9% 8.3%

1,421 202 73 484 677 54 262 60 277 127

100.0% 14.2% 5.1% 34.1% 47.6% 3.8% 18.4% 4.2% 19.5% 8.9%

404 109 128 185 230 38 56 28 43 30

100.0% 27.0% 31.7% 45.8% 56.9% 9.4% 13.9% 6.9% 10.6% 7.4%

461 77 33 198 273 34 56 46 75 26

100.0% 16.7% 7.2% 43.0% 59.2% 7.4% 12.1% 10.0% 16.3% 5.6%

390 65 42 153 238 34 47 36 49 29

100.0% 16.7% 10.8% 39.2% 61.0% 8.7% 12.1% 9.2% 12.6% 7.4%

211 36 11 59 129 6 35 14 28 14

100.0% 17.1% 5.2% 28.0% 61.1% 2.8% 16.6% 6.6% 13.3% 6.6%

36 11 6 18 21 6 19 1 4 1

100.0% 30.6% 16.7% 50.0% 58.3% 16.7% 52.8% 2.8% 11.1% 2.8%

66 21 17 31 41 11 11 9 6 3

100.0% 31.8% 25.8% 47.0% 62.1% 16.7% 16.7% 13.6% 9.1% 4.5%

100 17 53 40 66 8 14 8 6 2

100.0% 17.0% 53.0% 40.0% 66.0% 8.0% 14.0% 8.0% 6.0% 2.0%

99 30 75 35 60 6 19 7 3 3

100.0% 30.3% 75.8% 35.4% 60.6% 6.1% 19.2% 7.1% 3.0% 3.0%

264 58 12 73 83 21 20 12 69 56

100.0% 22.0% 4.5% 27.7% 31.4% 8.0% 7.6% 4.5% 26.1% 21.2%

141 30 12 45 38 23 26 14 48 9

100.0% 21.3% 8.5% 31.9% 27.0% 16.3% 18.4% 9.9% 34.0% 6.4%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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４ 権利擁護について 
 

問 15 障害のある方の権利を守るための次の制度について、①知っていますか。②今

後利用したいですか。（制度ごとに、①②について○を１つずつつけてくださ

い） 

  

＜成年後見制度＞ 

成年後見制度の内容を知っているかどうかについて、「内容を知っている」は 30.4％、「名前

は知っているが、内容は知らない」が 28.3％、「知らない」が 32.5％となっています。今後の

利用については、「利用したい」が 11.3％、「利用しない」20.0％、「分からない」が 49.9％と

なっています。 

調査対象別でみると、内容を知っているかどうかについて、〔身体障害〕〔難病〕〔発達障害〕で

は「内容を知っている」が、〔知的障害〕〔特別支援学校等〕〔療育センター〕では「名前は知って

いるが、内容は知らない」が、〔精神障害〕〔精神通院医療〕〔高次脳機能障害〕〔ＧＨ入居者〕〔施

設入居者〕では「知らない」が最も多くなっています。今後の利用については、いずれの調査対

象においても「わからない」が最も多くなっています。 

 

    
表 成年後見制度 単位：上段（件）、下段（％）

①知っていますか ②今後利用したいですか
内
容
を
知

っ
て
い
る

名
前
は
知

っ
て
い
る

が

、
内
容
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
い

利
用
し
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

3,593 1,091 1,017 1,167 318 407 718 1,794 674

100.0% 30.4% 28.3% 32.5% 8.9% 11.3% 20.0% 49.9% 18.8%

1,421 457 388 399 177 78 361 635 347

100.0% 32.2% 27.3% 28.1% 12.5% 5.5% 25.4% 44.7% 24.4%

404 126 136 119 23 93 30 227 54

100.0% 31.2% 33.7% 29.5% 5.7% 23.0% 7.4% 56.2% 13.4%

461 117 138 175 31 37 94 253 77

100.0% 25.4% 29.9% 38.0% 6.7% 8.0% 20.4% 54.9% 16.7%

390 118 119 128 25 33 97 206 54

100.0% 30.3% 30.5% 32.8% 6.4% 8.5% 24.9% 52.8% 13.8%

211 78 64 52 17 15 57 98 41

100.0% 37.0% 30.3% 24.6% 8.1% 7.1% 27.0% 46.4% 19.4%

36 6 9 20 1 2 8 21 5

100.0% 16.7% 25.0% 55.6% 2.8% 5.6% 22.2% 58.3% 13.9%

66 25 23 16 2 18 12 34 2

100.0% 37.9% 34.8% 24.2% 3.0% 27.3% 18.2% 51.5% 3.0%

100 30 36 28 6 27 15 48 10

100.0% 30.0% 36.0% 28.0% 6.0% 27.0% 15.0% 48.0% 10.0%

99 24 40 34 1 25 10 59 5

100.0% 24.2% 40.4% 34.3% 1.0% 25.3% 10.1% 59.6% 5.1%

264 74 45 118 27 51 21 130 62

100.0% 28.0% 17.0% 44.7% 10.2% 19.3% 8.0% 49.2% 23.5%

141 36 19 78 8 28 13 83 17

100.0% 25.5% 13.5% 55.3% 5.7% 19.9% 9.2% 58.9% 12.1%

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

回
答
者
数

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病
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〔経年比較〕 

 

  

表 成年後見制度（経年比較）① 上段：令和４年度、下段：令和元年度

身体障害 知的障害 精神障害 精神通院医療 難病 高次脳機能障害

ｎ
n=1,421 n=404 n=461 n=390 n=211 n=36

n=1,526 n=798 n=965 n=221 n=196 n=47

12.5% 5.7% 6.7% 6.4% 8.1% 2.8%

24.0% 13.7% 19.3% 11.8% 16.3% 8.5%

59.5% 64.9% 55.3% 60.8% 67.3% 41.7%

45.7% 54.3% 39.5% 41.2% 55.6% 44.7%

28.1% 29.5% 38.0% 32.8% 24.6% 55.6%

30.2% 32.1% 41.2% 47.1% 28.1% 46.8%

24.4% 13.4% 16.7% 13.8% 19.4% 13.9%

39.4% 24.7% 32.1% 30.8% 36.7% 36.2%

44.7% 56.2% 54.9% 52.8% 46.4% 58.3%

35.4% 43.4% 38.9% 44.3% 36.2% 48.9%

5.5% 23.0% 8.0% 8.5% 7.1% 5.6%

6.3% 25.8% 11.0% 5.0% 9.2% 10.6%

25.4% 7.4% 20.4% 24.9% 27.0% 22.2%

18.9% 6.1% 18.0% 19.9% 17.9% 4.3%

①
知

っ
て

い
ま
す

か

②
今
後
利
用
し
た
い
か

無回答

知らない

知っている

無回答

分からない

利用しない

利用したい

表 成年後見制度（経年比較）② 上段：令和４年度、下段：令和元年度

発達障害 特別支援学校等 療育センター ＧＨ入居者 施設入居者

6.6% 10.2% 17.5% 20.0%

60.5% 59.3% 59.2% 57.1% 61.3%

24.2% 28.0% 34.3% 44.7% 55.3%

32.6% 34.1% 30.6% 25.4% 18.8%

ｎ
n=66 n=100 n=99 n=264 n=141

n=43 n=91 n=49 n=189 n=80

72.7% 66.0% 64.6% 45.1% 39.0%

3.0% 10.0% 5.1% 23.5% 12.1%

18.6% 12.1% 12.2% 35.4% 51.3%

①
知

っ
て

い
ま
す

か

知っている

知らない

無回答

②
今
後
利
用
し
た
い
か

利用したい

利用しない

分からない

無回答

51.5% 48.0% 59.6% 49.2% 58.9%

39.5% 45.1% 46.9% 32.3% 22.5%

27.3% 27.0% 25.3% 19.3% 19.9%

37.2% 36.3% 38.8% 19.6% 23.8%

18.2% 15.0% 10.1% 8.0% 9.2%

4.7% 6.6% 2.0% 12.7% 2.5%

3.0% 6.0% 1.0% 10.2% 5.7%

7.0%
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 ＜日常生活自立支援事業＞ 

日常生活自立支援事業の内容を知っているかどうかについて、「内容を知っている」は 12.6％、

「名前は知っているが、内容は知らない」が 22.5％、「知らない」が 54.6％となっています。

今後の利用については、「利用したい」が 12.7％、「利用しない」が 12.6％、「分からない」が

53.5％となっています。 

調査対象別でみると、内容を知っているかどうかについて、いずれの調査対象も「知らない」

が、今後の利用については「分からない」が最も多くなっています。 

 

   

  

表 日常生活自立支援事業 単位：上段（件）、下段（％）

①知っていますか ②今後利用したいですか
内
容
を
知

っ
て
い
る

名
前
は
知

っ
て
い
る

が

、
内
容
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

利
用
し
た
い

利
用
し
な
い

分
か
ら
な
い

無
回
答

3,593 454 808 1,961 370 457 452 1,922 762

100.0% 12.6% 22.5% 54.6% 10.3% 12.7% 12.6% 53.5% 21.2%

1,421 170 352 689 210 130 216 696 379

100.0% 12.0% 24.8% 48.5% 14.8% 9.1% 15.2% 49.0% 26.7%

404 49 101 223 31 81 33 216 74

100.0% 12.1% 25.0% 55.2% 7.7% 20.0% 8.2% 53.5% 18.3%

461 71 92 267 31 72 53 258 78

100.0% 15.4% 20.0% 57.9% 6.7% 15.6% 11.5% 56.0% 16.9%

390 61 74 228 27 49 55 218 68

100.0% 15.6% 19.0% 58.5% 6.9% 12.6% 14.1% 55.9% 17.4%

211 23 53 115 20 16 39 105 51

100.0% 10.9% 25.1% 54.5% 9.5% 7.6% 18.5% 49.8% 24.2%

36 2 9 25 0 4 4 23 5

100.0% 5.6% 25.0% 69.4% 0.0% 11.1% 11.1% 63.9% 13.9%

66 9 18 37 2 14 10 38 4

100.0% 13.6% 27.3% 56.1% 3.0% 21.2% 15.2% 57.6% 6.1%

100 14 28 50 8 22 14 50 14

100.0% 14.0% 28.0% 50.0% 8.0% 22.0% 14.0% 50.0% 14.0%

99 7 25 66 1 26 6 61 6

100.0% 7.1% 25.3% 66.7% 1.0% 26.3% 6.1% 61.6% 6.1%

264 34 41 161 28 27 19 152 66

100.0% 12.9% 15.5% 61.0% 10.6% 10.2% 7.2% 57.6% 25.0%

141 14 15 100 12 16 3 105 17

100.0% 9.9% 10.6% 70.9% 8.5% 11.3% 2.1% 74.5% 12.1%

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

回
答
者
数

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病
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〔経年比較〕 

 

 

  

表 日常生活自立支援事業（経年比較）① 上段：令和４年度、下段：令和元年度

身体障害

①
知

っ
て

い
ま
す

か

知っている
36.7%

無回答
14.8%

12.8%

無回答

37.1% 35.4% 34.6% 36.0% 30.6%

18.3% 21.3% 16.2% 16.7% 18.4% 34.0%

知らない
48.5% 55.2% 57.9% 58.5% 54.5% 69.4%

54.4% 59.1% 62.5% 71.5% 57.7% 53.2%

知的障害 精神障害 精神通院医療 難病 高次脳機能障害

ｎ
n=1,421 n=404 n=461 n=390 n=211 n=36

n=1,526 n=798 n=965 n=221 n=196 n=47

13.9%

41.3% 30.5% 34.6% 31.7% 41.8% 40.4%

5.9% 12.0% 14.9% 12.2% 6.4%

分からない
49.0% 53.5% 56.0% 55.9% 49.8% 63.9%

36.2% 42.1% 37.6% 38.9% 36.7% 31.9%

7.7% 6.7% 6.9% 9.5% 0.0%

27.3% 19.5% 21.3% 11.8% 24.0% 12.8%

②
今
後
利
用
し
た
い
か

利用したい
9.1% 20.0% 15.6% 12.6% 7.6% 11.1%

9.7% 21.6% 15.8% 14.5% 9.2% 21.3%

利用しない
15.2% 8.2% 11.5% 14.1% 18.5% 11.1%

26.7% 18.3% 16.9% 17.4% 24.2%

表 日常生活自立支援事業（経年比較）② 上段：令和４年度、下段：令和元年度

発達障害 特別支援学校等 療育センター ＧＨ入居者 施設入居者

ｎ
n=66 n=100 n=99 n=264 n=141

n=43 n=91 n=49 n=189 n=80

①
知

っ
て

い
ま
す

か

知っている
40.9% 42.0% 32.3% 28.4% 20.6%

無回答
3.0% 8.0% 1.0% 10.6% 8.5%

11.6% 7.7% 14.3% 26.5% 38.8%

15.2% 14.0% 6.1% 7.2% 2.1%

11.6% 6.6% 0.0% 10.1% 2.5%

分からない
57.6% 50.0% 61.6% 57.6% 74.5%

32.6% 46.2% 49.0%

27.9% 22.0% 16.3% 34.4% 20.0%

知らない
56.1% 50.0% 66.7% 61.0% 70.9%

60.5% 70.3% 69.4% 39.2% 41.3%

26.5% 30.0%

無回答
6.1% 14.0% 6.1% 25.0% 12.1%

20.9% 15.4% 14.3% 42.3% 56.3%

②
今
後
利
用
し
た
い
か

利用したい
21.2% 22.0% 26.3% 10.2% 11.3%

34.9% 31.9% 36.7% 21.2% 11.3%

利用しない
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 ＜障害者虐待通報・届出受付専用ダイヤル＞ ※「①知っていますか。」の設問のみ 

障害者虐待通報・届出受付専用ダイヤルの内容を知っているかどうかについて、「内容を知っ

ている」は 7.9％、「名前は知っているが、内容は知らない」が 13.5％、「知らない」が 66.0％

となってます。 

調査対象別でみると、いずれの調査対象も「知らない」が６割を越えて最も多くなっています。 

 

 

 

  

表 障害者虐待通報・届出受付専用ダイヤル 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

内
容
を
知

っ
て
い
る

名
前
は
知

っ
て
い
る

が

、
内
容
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

無
回
答

3,593 283 486 2,372 452

100.0% 7.9% 13.5% 66.0% 12.6%

1,421 103 199 875 244

100.0% 7.2% 14.0% 61.6% 17.2%

404 38 72 258 36

100.0% 9.4% 17.8% 63.9% 8.9%

461 34 46 340 41

100.0% 7.4% 10.0% 73.8% 8.9%

390 24 50 280 36

100.0% 6.2% 12.8% 71.8% 9.2%

211 15 39 129 28

100.0% 7.1% 18.5% 61.1% 13.3%

36 1 1 34 0

100.0% 2.8% 2.8% 94.4% 0.0%

66 11 12 41 2

100.0% 16.7% 18.2% 62.1% 3.0%

100 11 12 71 6

100.0% 11.0% 12.0% 71.0% 6.0%

99 13 16 68 2

100.0% 13.1% 16.2% 68.7% 2.0%

264 17 28 178 41

100.0% 6.4% 10.6% 67.4% 15.5%

141 16 11 98 16

100.0% 11.3% 7.8% 69.5% 11.3%

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害
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〔経年比較〕 

 

 

 

  

表 障害者虐待通報・届出受付専用ダイヤル（経年比較）① 上段：令和４年度、下段：令和元年度

高次脳機能障害

ｎ
n=1,421 n=404 n=461 n=390 n=211 n=36

n=1,526 n=798 n=965 n=221 n=196 n=47

知

っ
て
い

ま
す
か

知っている
21.3% 27.2% 17.4% 19.0% 25.6% 5.6%

8.7% 17.4% 8.0% 8.6% 7.1% 6.4%

知らない
61.6% 63.9% 73.8%

身体障害 知的障害 精神障害 精神通院医療 難病

71.8% 61.1% 94.4%

61.9% 62.7% 68.3% 74.7% 66.8% 74.5%

無回答
17.2% 8.9% 8.9% 9.2% 13.3% 0.0%

29.4% 19.9% 23.7% 16.7% 26.0% 19.1%

表 障害者虐待通報・届出受付専用ダイヤル（経年比較）② 上段：令和４年度、下段：令和元年度

発達障害 特別支援学校等 療育センター ＧＨ入居者 施設入居者

ｎ
n=66 n=100 n=99 n=264 n=141

n=43 n=91 n=49 n=189 n=80

8.8% 14.3% 29.1% 32.5%

知

っ
て
い

ま
す
か

知っている
34.8% 23.0% 29.3% 17.0% 19.1%

27.9% 24.2% 16.3% 20.6% 17.5%

知らない
62.1% 71.0% 68.7% 67.4% 69.5%

60.5% 67.0% 69.4% 50.3% 50.0%

無回答
3.0% 6.0% 2.0% 15.5% 11.3%

11.6%
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問 16 あなたは、成年後見制度の利用を検討する場合、どこに相談しますか。（○はい

くつでも） 

 

成年後見制度の相談先は、「区役所（支所）」が 43.1％と最も多く、次いで「分からない」が

34.0％、「障害者相談支援センター」が 16.1％、「川崎市あんしんセンター（成年後見支援セン

ター）」が 12.1％などとなっています。 

調査対象別にみると、いずれの調査対象も「区役所（支所）」と「わからない」が多くなってい

ます。 

 

   

 

 

 

  

表 成年後見制度の相談場所（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

区
役
所

（
支
所

）

障
害
者
相
談
支
援
セ
ン
タ
ー

川
崎
市
あ
ん
し
ん
セ
ン
タ
ー

（
成
年
後
見
支
援
セ
ン
タ
ー

）

法
テ
ラ
ス

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

3,593 1,549 578 436 161 1,222 191 333

100.0% 43.1% 16.1% 12.1% 4.5% 34.0% 5.3% 9.3%

1,421 622 194 167 52 432 69 161

100.0% 43.8% 13.7% 11.8% 3.7% 30.4% 4.9% 11.3%

404 177 98 63 13 139 19 25

100.0% 43.8% 24.3% 15.6% 3.2% 34.4% 4.7% 6.2%

461 226 69 34 30 154 27 35

100.0% 49.0% 15.0% 7.4% 6.5% 33.4% 5.9% 7.6%

390 178 53 49 26 140 17 34

100.0% 45.6% 13.6% 12.6% 6.7% 35.9% 4.4% 8.7%

211 97 12 32 12 67 8 21

100.0% 46.0% 5.7% 15.2% 5.7% 31.8% 3.8% 10.0%

36 15 5 3 2 17 2 1

100.0% 41.7% 13.9% 8.3% 5.6% 47.2% 5.6% 2.8%

66 25 21 17 7 27 4 2

100.0% 37.9% 31.8% 25.8% 10.6% 40.9% 6.1% 3.0%

100 48 18 14 6 40 0 5

100.0% 48.0% 18.0% 14.0% 6.0% 40.0% 0.0% 5.0%

99 46 19 15 4 40 2 6

100.0% 46.5% 19.2% 15.2% 4.0% 40.4% 2.0% 6.1%

264 72 64 26 5 96 28 34

100.0% 27.3% 24.2% 9.8% 1.9% 36.4% 10.6% 12.9%

141 43 25 16 4 70 15 9

100.0% 30.5% 17.7% 11.3% 2.8% 49.6% 10.6% 6.4%

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害
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問 17 あなたは、障害者差別解消法（障害を理由とする差別の解消の推進に関する法

律）に関して、次のことを知っていますか。（①②それぞれについて、「１ 知っ

ている」「２ 知らない」のどちらか１つに○をつけてください） 

 

障害者差別解消法が制定されていることについては、「知っている」が 20.0％、「知らない」

が 75.1％となっています。調査対象別でみても「知らない」が多く、〔高次脳機能障害〕では９

割、〔施設入居者〕でも８割と多くなっています。 

合理的配慮を求めることができることについては、「知っている」が 17.8％、「知らない」が

76.2％となっています。調査対象別でみると、〔発達障害〕で「知っている」が 54.5％と半数

を超えていますが、それ以外の調査対象では「知らない」が多くなっています。 

 

    

 

  

表 障害者差別解消法に関して知っていること 単位：上段（件）、下段（％）

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

3,593 719 2,698 176 641 2,737 215

100.0% 20.0% 75.1% 4.9% 17.8% 76.2% 6.0%

1,421 257 1,081 83 200 1,107 114

100.0% 18.1% 76.1% 5.8% 14.1% 77.9% 8.0%

404 107 278 19 85 302 17

100.0% 26.5% 68.8% 4.7% 21.0% 74.8% 4.2%

461 91 354 16 101 340 20

100.0% 19.7% 76.8% 3.5% 21.9% 73.8% 4.3%

390 79 295 16 86 287 17

100.0% 20.3% 75.6% 4.1% 22.1% 73.6% 4.4%

211 36 163 12 35 165 11

100.0% 17.1% 77.3% 5.7% 16.6% 78.2% 5.2%

36 1 35 0 1 34 1

100.0% 2.8% 97.2% 0.0% 2.8% 94.4% 2.8%

66 32 34 0 36 30 0

100.0% 48.5% 51.5% 0.0% 54.5% 45.5% 0.0%

100 34 65 1 37 60 3

100.0% 34.0% 65.0% 1.0% 37.0% 60.0% 3.0%

99 22 75 2 18 79 2

100.0% 22.2% 75.8% 2.0% 18.2% 79.8% 2.0%

264 39 204 21 30 211 23

100.0% 14.8% 77.3% 8.0% 11.4% 79.9% 8.7%

141 21 114 6 12 122 7

100.0% 14.9% 80.9% 4.3% 8.5% 86.5% 5.0%

①障害者差別解消法が制定
　 されていること

②合理的配慮を求めることが
　 できること

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

項目

回
答
者
数

全体
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〔経年比較〕 

  

  

 

 

    

    

 

 

  

表 障害者差別解消法が制定されていること（経年比較）① 上段：令和４年度、下段：令和元年度

76.1% 68.8% 76.8% 75.6% 77.3% 97.2%

69.0% 61.9% 75.1% 78.3% 77.6% 78.7%

5.8% 4.7% 3.5% 4.1% 5.7% 0.0%

10.2% 7.0% 7.3% 2.7% 6.6% 8.5%

n=1,526 n=798 n=965 n=221 n=196 n=47

知っている
18.1% 26.5% 19.7% 20.3% 17.1% 2.8%

20.8% 31.1% 17.6% 19.0% 15.8% 12.8%

身体障害 知的障害 精神障害 精神通院医療 難病 高次脳機能障害

ｎ

無回答

知らない

n=1,421 n=404 n=461 n=390 n=211 n=36

表 障害者差別解消法が制定されていること（経年比較）② 上段：令和４年度、下段：令和元年度

知っている

知らない

無回答

32.5%

51.5% 65.0% 75.8% 77.3% 80.9%

48.8% 49.5% 65.3% 63.0% 51.3%

0.0% 1.0% 2.0% 8.0% 4.3%

発達障害 特別支援学校等 療育センター ＧＨ入居者 施設入居者

n=66 n=100 n=99 n=264 n=141

n=43 n=91 n=49 n=189 n=80

48.5% 34.0% 22.2%

ｎ

4.7% 4.4% 4.1% 9.0% 16.3%

14.8% 14.9%

46.5% 46.2% 30.6% 28.0%

表 合理的配慮を求めることができること（経年比較）① 上段：令和４年度、下段：令和元年度

4.2% 4.3% 4.4% 5.2%

11.3% 7.4% 8.4% 3.6% 7.1%

n=1,526 n=798 n=965 n=221 n=196 n=47

14.1% 21.0% 21.9% 22.1% 16.6% 2.8%

13.8% 15.4% 11.1% 13.6% 8.2%

77.9% 74.8% 73.8% 73.6% 78.2%

75.0% 77.2% 80.5% 82.8% 84.7%

8.0%

n=36

高次脳機能障害

ｎ

知っている
12.8%

知らない
94.4%

78.7%

無回答
2.8%

8.5%

身体障害 知的障害 精神障害 精神通院医療 難病

n=1,421 n=404 n=461 n=390 n=211

表 合理的配慮を求めることができること（経年比較）② 上段：令和４年度、下段：令和元年度

知っている

知らない

無回答

18.7% 8.2% 18.0% 17.5%

発達障害 特別支援学校等 療育センター ＧＨ入居者 施設入居者

n=66 n=100 n=99 n=264
ｎ

n=141

n=43 n=91 n=49 n=189 n=80

45.5% 60.0% 79.8% 79.9% 86.5%

62.8% 75.8% 87.8% 72.5% 63.8%

0.0% 3.0% 2.0% 8.7% 5.0%

4.7% 5.5% 4.1% 9.5% 18.8%

54.5% 37.0% 18.2% 11.4% 8.5%

32.6%



 

22 

５ 外出やバリアフリーについて 

問 20 あなたは、地域・社会が障害への理解を進めていくために、どのようなことが

必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

障害への理解を進めていくために必要なこととして、「障害や病気のある方が一般企業などで

就労すること」が 40.3％と最も多く、次いで「学校や生涯学習などにおける、障害や病気に関

する教育や情報提供」が 34.2％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔身体障害〕では「障害や病気についての正しい知識を普及啓発するため

のパンフレットや、講演会・擬似体験会などのイベント」が、〔知的障害〕〔精神障害〕〔精神通院

医療〕〔難病〕〔高次脳機能障害〕〔発達障害〕では「障害や病気のある方が一般企業などで就労す

ること」が、〔特別支援学校等〕では「学校で実施する交流や共同学習の充実」が、〔療育センタ

ー〕では「学校や生涯学習などにおける、障害や病気に関する教育や情報提供」が、〔GH 入居

者〕では、「障害のある方との地域での交流の場の設置」が、〔施設入居者〕では「特にない」が

最も多くなっています。 

 

 

   

   

  

表 障害への理解に必要なこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

障
害
や
病
気
に
つ
い
て
の
正
し
い
知
識
を

普
及
啓
発
す
る
た
め
の
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
や

、

講
演
会
・
擬
似
体
験
会
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト

学
校
で
実
施
す
る
交
流
や
共
同
学
習
の
充
実

障
害
の
あ
る
方
と
の
地
域
で
の
交
流
の
場
の

設
置

学
校
や
生
涯
学
習
な
ど
に
お
け
る

、
障
害
や

病
気
に
関
す
る
教
育
や
情
報
提
供

障
害
や
病
気
の
あ
る
方
が
一
般
企
業
な
ど
で

就
労
す
る
こ
と

障
害
や
病
気
の
あ
る
方
が
文
化
芸
術
活
動
に

参
加
す
る
こ
と

障
害
者
ス
ポ
ー

ツ
に
参
加
す
る
こ
と

（
障
害
者
ス
ポ
ー
ツ
体
験
イ
ベ
ン
ト
な
ど

）

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

3,593 1,175 971 981 1,230 1,447 743 691 170 649 318

100.0% 32.7% 27.0% 27.3% 34.2% 40.3% 20.7% 19.2% 4.7% 18.1% 8.9%

1,421 489 275 331 407 478 256 261 48 290 160

100.0% 34.4% 19.4% 23.3% 28.6% 33.6% 18.0% 18.4% 3.4% 20.4% 11.3%

404 120 181 138 176 183 106 110 16 46 29

100.0% 29.7% 44.8% 34.2% 43.6% 45.3% 26.2% 27.2% 4.0% 11.4% 7.2%

461 164 106 109 161 236 95 60 31 85 21

100.0% 35.6% 23.0% 23.6% 34.9% 51.2% 20.6% 13.0% 6.7% 18.4% 4.6%

390 140 107 100 151 199 92 74 28 62 26

100.0% 35.9% 27.4% 25.6% 38.7% 51.0% 23.6% 19.0% 7.2% 15.9% 6.7%

211 81 59 53 80 100 36 35 4 25 18

100.0% 38.4% 28.0% 25.1% 37.9% 47.4% 17.1% 16.6% 1.9% 11.8% 8.5%

36 12 8 10 20 21 17 13 2 5 1

100.0% 33.3% 22.2% 27.8% 55.6% 58.3% 47.2% 36.1% 5.6% 13.9% 2.8%

66 29 31 29 31 41 24 17 3 4 3

100.0% 43.9% 47.0% 43.9% 47.0% 62.1% 36.4% 25.8% 4.5% 6.1% 4.5%

100 27 68 43 60 53 31 34 6 3 3

100.0% 27.0% 68.0% 43.0% 60.0% 53.0% 31.0% 34.0% 6.0% 3.0% 3.0%

99 30 58 45 63 55 28 26 7 4 1

100.0% 30.3% 58.6% 45.5% 63.6% 55.6% 28.3% 26.3% 7.1% 4.0% 1.0%

264 53 46 77 52 57 35 43 10 73 42

100.0% 20.1% 17.4% 29.2% 19.7% 21.6% 13.3% 16.3% 3.8% 27.7% 15.9%

141 30 32 46 29 24 23 18 15 52 14

100.0% 21.3% 22.7% 32.6% 20.6% 17.0% 16.3% 12.8% 10.6% 36.9% 9.9%

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害
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問 21-4 あなたが外出しやすくなるためには、どのようなことを充実していく必要が

あると思いますか。（○はいくつでも） 

 

外出しやすくするために必要なことは、「交通費の支援（ふれあいフリーパス、タクシー利用券

など）」が 42.7％と最も多く、次いで「まちの中で休憩できるイスや、障害のある方が利用しや

すいトイレ」が 38.7％、「市民や交通機関の職員などの理解・協力」が 28.9％、「道路のバリア

フリー対応（歩道の段差解消や点字ブロックなど）」が 25.1％、「バスや鉄道などの公共交通機

関のバリアフリー対応」が 24.8％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔身体障害〕〔難病〕〔高次脳機能障害〕では「まちの中で休憩できるイス

や、障害のある方が利用しやすいトイレ」が、〔知的障害〕〔精神障害〕〔精神通院医療〕〔発達障

害〕〔ＧＨ入居者〕では「交通費の支援（ふれあいフリーパス、タクシー利用券など）」が、〔特別

支援学校等〕〔療育センター〕では「市民や交通機関の職員などの理解・協力」が、〔施設入居者〕

では「外出時の介助者の支援」が最も多くなっています。 
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表 外出しやすくなるために必要なこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

区
役
所
や
図
書
館
な
ど
の
公
共
施
設
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

対
応

（
障
害
の
あ
る
方
の
利
用
に
配
慮
し
た
設
備
な
ど

）

店
舗
な
ど
身
近
な
建
物
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

対
応

（
障
害
の

あ
る
方
の
利
用
に
配
慮
し
た
設
備
な
ど

）

道
路
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

対
応

（
歩
道
の
段
差
解
消
や
点
字

ブ
ロ

ッ
ク
な
ど

）

バ
ス
や
鉄
道
な
ど
の
公
共
交
通
機
関
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

対

応 公
園
・
緑
地
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

対
応

（
入
り
や
す
い

出
入
口

、
散
策
し
や
す
い
園
路
な
ど

）

ま
ち
の
中
で
休
憩
で
き
る
イ
ス
や

、
障
害
の
あ
る
方
が

利
用
し
や
す
い
ト
イ
レ

わ
か
り
や
す
い
案
内
標
示

（
道
路
や
建
物
の
中
な
ど

）

ま
ち
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

情
報

（
バ
リ
ア
フ
リ
ー

マ

ッ
プ

な
ど

）

市
民
や
交
通
機
関
の
職
員
な
ど
の
理
解
・
協
力

外
出
時
の
介
助
者
の
支
援

交
通
費
の
支
援

（
ふ
れ
あ
い
フ
リ
ー

パ
ス

、
タ
ク
シ
ー

利
用
券
な
ど

）

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

3,593 645 835 903 891 524 1,390 698 410 1,037 761 1,535 222 603 203

100.0% 18.0% 23.2% 25.1% 24.8% 14.6% 38.7% 19.4% 11.4% 28.9% 21.2% 42.7% 6.2% 16.8% 5.6%

1,421 295 388 459 415 207 653 215 172 307 241 605 79 206 85

100.0% 20.8% 27.3% 32.3% 29.2% 14.6% 46.0% 15.1% 12.1% 21.6% 17.0% 42.6% 5.6% 14.5% 6.0%

110 19 37 39 41 18 41 28 12 34 33 48 7 12 12

100.0% 17.3% 33.6% 35.5% 37.3% 16.4% 37.3% 25.5% 10.9% 30.9% 30.0% 43.6% 6.4% 10.9% 10.9%

160 39 34 36 48 21 56 32 17 40 19 58 11 26 10

100.0% 24.4% 21.3% 22.5% 30.0% 13.1% 35.0% 20.0% 10.6% 25.0% 11.9% 36.3% 6.9% 16.3% 6.3%

56 10 15 14 16 14 25 14 7 19 11 21 3 9 5

100.0% 17.9% 26.8% 25.0% 28.6% 25.0% 44.6% 25.0% 12.5% 33.9% 19.6% 37.5% 5.4% 16.1% 8.9%

796 216 327 363 301 183 419 113 153 249 225 342 58 81 33

100.0% 27.1% 41.1% 45.6% 37.8% 23.0% 52.6% 14.2% 19.2% 31.3% 28.3% 43.0% 7.3% 10.2% 4.1%

601 95 120 145 132 70 264 80 48 102 67 248 25 108 38

100.0% 15.8% 20.0% 24.1% 22.0% 11.6% 43.9% 13.3% 8.0% 17.0% 11.1% 41.3% 4.2% 18.0% 6.3%

404 63 82 79 90 57 124 110 51 183 119 186 24 57 18

100.0% 15.6% 20.3% 19.6% 22.3% 14.1% 30.7% 27.2% 12.6% 45.3% 29.5% 46.0% 5.9% 14.1% 4.5%

461 72 71 71 87 46 145 87 41 121 56 234 34 95 22

100.0% 15.6% 15.4% 15.4% 18.9% 10.0% 31.5% 18.9% 8.9% 26.2% 12.1% 50.8% 7.4% 20.6% 4.8%

390 45 58 61 60 46 130 86 29 91 45 169 32 87 22

100.0% 11.5% 14.9% 15.6% 15.4% 11.8% 33.3% 22.1% 7.4% 23.3% 11.5% 43.3% 8.2% 22.3% 5.6%

211 44 57 74 64 34 101 36 24 59 39 72 9 43 6

100.0% 20.9% 27.0% 35.1% 30.3% 16.1% 47.9% 17.1% 11.4% 28.0% 18.5% 34.1% 4.3% 20.4% 2.8%

36 14 15 14 15 11 20 12 13 18 10 19 1 6 1

100.0% 38.9% 41.7% 38.9% 41.7% 30.6% 55.6% 33.3% 36.1% 50.0% 27.8% 52.8% 2.8% 16.7% 2.8%

66 8 10 8 10 4 20 22 11 31 25 35 6 9 0

100.0% 12.1% 15.2% 12.1% 15.2% 6.1% 30.3% 33.3% 16.7% 47.0% 37.9% 53.0% 9.1% 13.6% 0.0%

100 17 22 24 25 20 28 38 8 50 37 42 8 8 2

100.0% 17.0% 22.0% 24.0% 25.0% 20.0% 28.0% 38.0% 8.0% 50.0% 37.0% 42.0% 8.0% 8.0% 2.0%

99 18 36 25 31 33 43 20 14 51 34 44 12 14 2

100.0% 18.2% 36.4% 25.3% 31.3% 33.3% 43.4% 20.2% 14.1% 51.5% 34.3% 44.4% 12.1% 14.1% 2.0%

264 35 41 42 54 28 74 46 22 77 85 96 8 44 37

100.0% 13.3% 15.5% 15.9% 20.5% 10.6% 28.0% 17.4% 8.3% 29.2% 32.2% 36.4% 3.0% 16.7% 14.0%

141 34 55 46 40 38 52 26 25 49 70 33 9 34 8

100.0% 24.1% 39.0% 32.6% 28.4% 27.0% 36.9% 18.4% 17.7% 34.8% 49.6% 23.4% 6.4% 24.1% 5.7%

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

在
宅
系

身体障害

身
体
障
害

（
内
訳

）

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

音声機能・言語機
能・そしゃく機能障害

肢体不自由

内部障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

全体
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６ 運動・スポーツについて 

 

問 22-5 あなたが運動・スポーツをしやすくなるためには、どのようなことを充実し

ていく必要があると思いますか。（○はいくつでも） 

 

運動・スポーツをしやすくなるために必要なことは、「スポーツができる施設・場所の情報発

信」が 25.8％と最も多く、次いで「一緒に活動する仲間づくりの機会」が 24.9％、「スポーツ

ができる施設・場所の拡充・整備」が 22.9％、「スポーツ指導員など、指導を受けられるサポー

ト体制」が 22.7％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔身体障害〕〔精神通院医療〕〔難病〕では「スポーツができる施設・場所

の情報発信」が、〔知的障害〕〔療育センター〕〔ＧＨ入居者〕では「一緒に活動する仲間づくりの

機会」が、〔精神障害〕では「スポーツセンターにおける利用料金の減免」が、〔高次脳機能障害〕

では「スポーツ施設のバリアフリー対応（多目的トイレ、障害者用駐車場・更衣室など）」が、〔発

達障害〕では「スポーツができる施設・場所の拡充・整備」が、〔施設入居者〕では「特に問題な

い」が最も多くなっています。 
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表 運動・スポーツをしやすくするために必要なこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

対
応

（
多
目
的

ト
イ
レ

、
障
害
者
用
駐
車
場
・
更
衣
室
な
ど

）

障
害
者
ス
ポ
ー

ツ
用
具
の
設
置

（
車
い
す
卓
球

台

、
ボ

ッ
チ

ャ
ボ
ー

ル
セ

ッ
ト
な
ど

）

ス
ポ
ー

ツ
指
導
員
な
ど

、
指
導
を
受
け
ら
れ
る

サ
ポ
ー

ト
体
制

一
緒
に
活
動
す
る
仲
間
づ
く
り
の
機
会

障
害
の
あ
る
方
が
参
加
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
大
会
や

ス
ポ
ー

ツ
教
室

ス
ポ
ー

ツ
セ
ン
タ
ー

に
お
け
る
利
用
料
金
の
減
免

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
老
朽
化
へ
の
対
応

（
改
修
工
事

な
ど

）

ス
ポ
ー

ツ
が
で
き
る
施
設
・
場
所
の
拡
充
・
整
備

ス
ポ
ー

ツ
が
で
き
る
施
設
・
場
所
の
情
報
発
信

そ
の
他

特
に
問
題
な
い

無
回
答

3,593 640 322 814 893 551 765 245 822 926 199 748 668

100.0% 17.8% 9.0% 22.7% 24.9% 15.3% 21.3% 6.8% 22.9% 25.8% 5.5% 20.8% 18.6%

1,421 273 118 251 239 114 261 57 276 305 82 286 381

100.0% 19.2% 8.3% 17.7% 16.8% 8.0% 18.4% 4.0% 19.4% 21.5% 5.8% 20.1% 26.8%

404 77 57 138 148 130 75 33 92 106 14 77 55

100.0% 19.1% 14.1% 34.2% 36.6% 32.2% 18.6% 8.2% 22.8% 26.2% 3.5% 19.1% 13.6%

461 51 29 93 125 58 131 38 118 126 29 112 67

100.0% 11.1% 6.3% 20.2% 27.1% 12.6% 28.4% 8.2% 25.6% 27.3% 6.3% 24.3% 14.5%

390 43 17 85 107 35 124 40 109 130 21 93 36

100.0% 11.0% 4.4% 21.8% 27.4% 9.0% 31.8% 10.3% 27.9% 33.3% 5.4% 23.8% 9.2%

211 49 17 42 45 17 44 11 50 62 9 44 36

100.0% 23.2% 8.1% 19.9% 21.3% 8.1% 20.9% 5.2% 23.7% 29.4% 4.3% 20.9% 17.1%

36 18 8 7 15 7 8 4 11 9 2 4 3

100.0% 50.0% 22.2% 19.4% 41.7% 19.4% 22.2% 11.1% 30.6% 25.0% 5.6% 11.1% 8.3%

66 9 5 27 25 18 24 11 31 24 7 8 5

100.0% 13.6% 7.6% 40.9% 37.9% 27.3% 36.4% 16.7% 47.0% 36.4% 10.6% 12.1% 7.6%

100 26 19 48 49 50 27 12 32 44 6 8 5

100.0% 26.0% 19.0% 48.0% 49.0% 50.0% 27.0% 12.0% 32.0% 44.0% 6.0% 8.0% 5.0%

99 29 15 37 48 44 25 13 35 39 6 10 10

100.0% 29.3% 15.2% 37.4% 48.5% 44.4% 25.3% 13.1% 35.4% 39.4% 6.1% 10.1% 10.1%

264 29 16 60 63 53 35 16 39 51 9 62 55

100.0% 11.0% 6.1% 22.7% 23.9% 20.1% 13.3% 6.1% 14.8% 19.3% 3.4% 23.5% 20.8%

141 36 21 26 29 25 11 10 29 30 14 44 15

100.0% 25.5% 14.9% 18.4% 20.6% 17.7% 7.8% 7.1% 20.6% 21.3% 9.9% 31.2% 10.6%

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

項目
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７ ピアサポート活動について 

問 23-2 あなたは、今後、ピアサポート活動をしたいと思いますか。（○は１つ） 

 

ピアサポートの活動希望について、「分からない」が 33.5％と最も多く、次いで「あまり思わ

ない」が 15.8％、「まったく思わない」が 12.7％、「どちらともいえない」が 12.1％、「少し

思う」が 10.9％、「とても思う」が 4.5％となっています。 

 

   

  

表 ピアサポート活動の希望 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

と
て
も
思
う

少
し
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

ま

っ
た
く
思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

3,593 160 393 435 568 458 1,205 38 336

100.0% 4.5% 10.9% 12.1% 15.8% 12.7% 33.5% 1.1% 9.4%

1,421 49 127 149 297 197 397 14 191

100.0% 3.4% 8.9% 10.5% 20.9% 13.9% 27.9% 1.0% 13.4%

404 15 40 65 43 41 168 5 27

100.0% 3.7% 9.9% 16.1% 10.6% 10.1% 41.6% 1.2% 6.7%

461 32 65 55 79 73 128 3 26

100.0% 6.9% 14.1% 11.9% 17.1% 15.8% 27.8% 0.7% 5.6%

390 23 64 61 55 57 107 2 21

100.0% 5.9% 16.4% 15.6% 14.1% 14.6% 27.4% 0.5% 5.4%

211 8 26 35 30 27 68 0 17

100.0% 3.8% 12.3% 16.6% 14.2% 12.8% 32.2% 0.0% 8.1%

36 1 10 2 7 0 12 1 3

100.0% 2.8% 27.8% 5.6% 19.4% 0.0% 33.3% 2.8% 8.3%

66 4 14 6 8 13 17 2 2

100.0% 6.1% 21.2% 9.1% 12.1% 19.7% 25.8% 3.0% 3.0%

100 6 13 18 12 6 40 3 2

100.0% 6.0% 13.0% 18.0% 12.0% 6.0% 40.0% 3.0% 2.0%

99 10 15 15 8 4 42 0 5

100.0% 10.1% 15.2% 15.2% 8.1% 4.0% 42.4% 0.0% 5.1%

264 10 16 17 26 28 127 4 36

100.0% 3.8% 6.1% 6.4% 9.8% 10.6% 48.1% 1.5% 13.6%

141 2 3 12 3 12 99 4 6

100.0% 1.4% 2.1% 8.5% 2.1% 8.5% 70.2% 2.8% 4.3%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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〔経年比較〕 

   

   

  

表 ピアサポート活動の希望（複数回答）経年比較① 上段：令和４年度、下段：令和元年度

少し思う

高次脳機能障害

n=1,421 n=404 n=461 n=390 n=211 n=36

n=1,526 n=798 n=965 n=221 n=196 n=47

3.4% 3.7% 6.9% 5.9% 3.8% 2.8%

16.6% 12.0% 16.3% 14.5% 13.3% 14.9%

身体障害 知的障害 精神障害 精神通院医療 難病

20.9% 10.6% 17.1% 14.1% 14.2% 19.4%

6.6% 4.4% 8.8% 10.0% 8.7% 17.0%

13.9% 10.1% 15.8% 14.6% 12.8% 0.0%

3.1% 3.6% 6.8% 6.8% 1.5% 4.3%

8.9% 9.9% 14.1% 16.4% 12.3% 27.8%

19.7% 13.7% 19.7% 26.2% 21.4% 23.4%

10.5% 16.1% 11.9% 15.6% 16.6% 5.6%

13.0% 8.1% 10.5% 8.1% 15.8% 10.6%

13.4% 6.7% 5.6% 5.4% 8.1% 8.3%

16.3% 17.2% 12.7% 7.7% 13.3% 10.6%

27.9% 41.6% 27.8% 27.4% 32.2% 33.3%

21.9% 37.3% 22.6% 23.1% 23.5% 17.0%

1.0% 1.2% 0.7% 0.5% 0.0% 2.8%

2.8% 3.6% 2.6% 3.6% 2.6% 2.1%

とても思う

ｎ

無回答

その他

分からない

まったく思わない

あまり思わない

どちらともいえない

表 ピアサポート活動の希望（複数回答）経年比較② 上段：令和４年度、下段：令和元年度

発達障害 特別支援学校等 療育センター ＧＨ入居者 施設入居者

n=66 n=100 n=99 n=264 n=141

n=43 n=91 n=49 n=189 n=80

18.0% 15.2% 6.4% 8.5%

16.3% 9.9% 2.0% 7.4% 7.5%

12.1% 12.0% 8.1% 9.8% 2.1%

14.0% 4.4% 0.0% 9.0% 2.5%

6.1% 6.0% 10.1% 3.8% 1.4%

14.0% 16.5% 16.3% 11.6% 8.8%

21.2% 13.0% 15.2% 6.1% 2.1%

11.6% 26.4% 30.6% 12.7% 5.0%

ｎ

とても思う

少し思う

どちらともいえない

あまり思わない

まったく思わない

分からない

その他

無回答
3.0% 2.0% 5.1% 13.6% 4.3%

2.3% 11.0% 16.3% 13.8% 35.0%

3.0% 3.0% 0.0% 1.5% 2.8%

4.7% 2.2% 2.0% 4.8% 7.5%

19.7% 6.0% 4.0% 10.6% 8.5%

4.7% 2.2% 0.0% 9.0% 1.3%

25.8% 40.0% 42.4% 48.1% 70.2%

32.6% 27.5% 32.7% 32.5% 31.7%

9.1%
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８ 災害対策について 

 

問 26-2 あなたは、地震や台風などの大きな災害が発生したときの支援として、どの

ようなことを充実していく必要があると思いますか。（○はいくつでも） 

 

災害時の支援で必要なことは、「一般的な避難所における専用スペース（障害のある方が安心

して利用できる場所）」が 49.7％と最も多く、次いで「一般的な避難所におけるバリアフリー対

応（障害のある方が利用しやすい仮設トイレなど）」が 37.4％、「一般的な避難所では生活に支

障をきたす方を受け入れる専門の避難所（二次避難所）」が 36.7％などとなっています。 

調査対象別でも、いずれも「一般的な避難所における専用スペース（障害のある方が安心して

利用できる場所）」が最も多くなっています。 

 

   

表 災害時の支援で必要なこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

一
般
的
な
避
難
所
に
お
け
る
専
用
ス

ペ
ー
ス

（
障
害
の
あ
る
方
が
安
心
し
て

利
用
で
き
る
場
所

）

一
般
的
な
避
難
所
に
お
け
る
バ
リ
ア
フ

リ
ー
対
応

（
障
害
の
あ
る
方
が
利
用
し

や
す
い
仮
設
ト
イ
レ
な
ど

）

一
般
的
な
避
難
所
で
は
生
活
に
支
障
を

き
た
す
方
を
受
け
入
れ
る
専
門
の
避
難

所

（
二
次
避
難
所

）

避
難
所
に
お
い
て
必
要
な
療
養
な
ど
を

継
続
す
る
た
め
に
電
源
を
使
用
で
き
る

こ
と

避
難
所
に
お
い
て
多
様
な
情
報
伝
達
手

段
で
案
内
す
る
こ
と

（
音
声
だ
け
で
は

な
く
文
字
媒
体
で
も
案
内
す
る
な
ど

）

一
人
ひ
と
り
の
状
況
に
応
じ
た
具
体
的

な
避
難
計
画
を
あ
ら
か
じ
め
作
成
す
る

こ
と

多
様
な
媒
体
で
災
害
情
報
や
防
災
情
報

を
発
信
す
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

3,593 1,785 1,345 1,319 1,008 926 933 956 218 466 235

100.0% 49.7% 37.4% 36.7% 28.1% 25.8% 26.0% 26.6% 6.1% 13.0% 6.5%

1,421 684 609 428 373 343 315 355 91 163 112

100.0% 48.1% 42.9% 30.1% 26.2% 24.1% 22.2% 25.0% 6.4% 11.5% 7.9%

404 228 136 183 117 113 140 96 20 40 18

100.0% 56.4% 33.7% 45.3% 29.0% 28.0% 34.7% 23.8% 5.0% 9.9% 4.5%

461 200 129 167 148 122 150 155 30 69 25

100.0% 43.4% 28.0% 36.2% 32.1% 26.5% 32.5% 33.6% 6.5% 15.0% 5.4%

390 182 122 145 131 118 97 125 32 66 14

100.0% 46.7% 31.3% 37.2% 33.6% 30.3% 24.9% 32.1% 8.2% 16.9% 3.6%

211 104 99 87 73 62 48 67 14 23 8

100.0% 49.3% 46.9% 41.2% 34.6% 29.4% 22.7% 31.8% 6.6% 10.9% 3.8%

36 23 18 13 11 14 13 13 2 5 2

100.0% 63.9% 50.0% 36.1% 30.6% 38.9% 36.1% 36.1% 5.6% 13.9% 5.6%

66 45 22 34 18 26 28 22 1 3 2

100.0% 68.2% 33.3% 51.5% 27.3% 39.4% 42.4% 33.3% 1.5% 4.5% 3.0%

100 58 33 53 25 36 37 39 4 8 2

100.0% 58.0% 33.0% 53.0% 25.0% 36.0% 37.0% 39.0% 4.0% 8.0% 2.0%

99 73 47 58 34 28 33 26 3 6 2

100.0% 73.7% 47.5% 58.6% 34.3% 28.3% 33.3% 26.3% 3.0% 6.1% 2.0%

264 124 81 96 47 43 48 43 10 46 39

100.0% 47.0% 30.7% 36.4% 17.8% 16.3% 18.2% 16.3% 3.8% 17.4% 14.8%

141 64 49 55 31 21 24 15 11 37 11

100.0% 45.4% 34.8% 39.0% 22.0% 14.9% 17.0% 10.6% 7.8% 26.2% 7.8%

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害
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９ 生活上の心配事について 

問 27 あなたが生活する上で、心配なことや気がかりなことはありますか。（○はいく

つでも） 

生活上の心配事について、「特に心配なことはない」が 27.9％と最も多く、次いで「困ったこ

とについて気軽に相談しづらい」が 23.1％、「障害に対する地域・社会の理解が足りない」が

21.6％、「障害があっても安心して生活できる住まいの場が少ない」が 16.1％、「災害時に必要

な支援が受けづらい」が 15.1％、「働くにあたっての支援が受けづらい」が 14.0％などとなっ

ています。 

調査対象別でみると、〔身体障害〕〔難病〕〔ＧＨ入居者〕〔施設入居者〕では「特に心配なこと

はない」が、〔知的障害〕〔発達障害〕〔特別支援学校等〕では「障害に対する地域・社会の理解が

足りない」が、〔精神障害〕〔精神通院医療〕では「困ったことについて気軽に相談しづらい」が、

〔高次脳機能障害〕では「障害があっても安心して生活できる住まいの場が少ない」が、〔療育セ

ンター〕では「学校や保育所・幼稚園など、学びの場における支援が受けづらい」が最も多くな

っています。 

  表 生活上の心配や気がかりなこと（複数回答）① 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

身
の
回
り
の
介
助
・
看
護
を
し
て
く
れ

る
人
が
い
な
い

困

っ
た
こ
と
に
つ
い
て
気
軽
に
相
談
し

づ
ら
い

希
望
す
る
障
害
福
祉
サ
ー

ビ
ス
を
受
け

づ
ら
い

（
事
業
所
・
施
設
や
ヘ
ル
パ
ー

の
不
足

）

学
校
や
保
育
所
・
幼
稚
園
な
ど

、
学
び

の
場
に
お
け
る
支
援
が
受
け
づ
ら
い

障
害
が
あ

っ
て
も
安
心
し
て
生
活
で
き

る
住
ま
い
の
場
が
少
な
い

障
害
の
あ
る
方
が

、
老
人
ホ
ー

ム
な
ど

の
高
齢
者
向
け
施
設
に
入
所
し
づ
ら
い

働
く
に
あ
た

っ
て
の
支
援
が
受
け
づ
ら

い 必
要
な
医
療
や
リ
ハ
ビ
リ
が
受
け
づ
ら

い 障
害
の
あ
る
方
の
権
利
を
守
る
た
め
の

制
度
が
利
用
し
づ
ら
い

（
虐
待
防
止

、

差
別
解
消

、
成
年
後
見
制
度
な
ど

）

3,593 318 829 358 141 580 364 503 282 252

100.0% 8.9% 23.1% 10.0% 3.9% 16.1% 10.1% 14.0% 7.8% 7.0%

1,421 127 217 107 14 164 159 99 117 48

100.0% 8.9% 15.3% 7.5% 1.0% 11.5% 11.2% 7.0% 8.2% 3.4%

404 38 112 72 39 101 44 70 35 38

100.0% 9.4% 27.7% 17.8% 9.7% 25.0% 10.9% 17.3% 8.7% 9.4%

461 49 178 49 17 89 38 132 31 55

100.0% 10.6% 38.6% 10.6% 3.7% 19.3% 8.2% 28.6% 6.7% 11.9%

390 44 150 23 9 47 23 87 29 36

100.0% 11.3% 38.5% 5.9% 2.3% 12.1% 5.9% 22.3% 7.4% 9.2%

211 19 41 9 1 18 16 33 19 6

100.0% 9.0% 19.4% 4.3% 0.5% 8.5% 7.6% 15.6% 9.0% 2.8%

36 0 10 3 1 12 1 9 8 2

100.0% 0.0% 27.8% 8.3% 2.8% 33.3% 2.8% 25.0% 22.2% 5.6%

66 3 18 12 4 19 8 15 4 14

100.0% 4.5% 27.3% 18.2% 6.1% 28.8% 12.1% 22.7% 6.1% 21.2%

100 4 29 15 15 29 12 22 12 12

100.0% 4.0% 29.0% 15.0% 15.0% 29.0% 12.0% 22.0% 12.0% 12.0%

99 8 16 21 40 26 6 19 11 9

100.0% 8.1% 16.2% 21.2% 40.4% 26.3% 6.1% 19.2% 11.1% 9.1%

264 14 43 29 0 45 37 12 7 15

100.0% 5.3% 16.3% 11.0% 0.0% 17.0% 14.0% 4.5% 2.7% 5.7%

141 12 15 18 1 30 20 5 9 17

100.0% 8.5% 10.6% 12.8% 0.7% 21.3% 14.2% 3.5% 6.4% 12.1%

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害
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表 生活上の心配や気がかりなこと（複数回答）② 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

障
害
に
対
す
る
地
域
・
社
会
の
理
解
が

足
り
な
い

ス
ポ
ー

ツ
や
文
化
芸
術
活
動
な
ど
が
し

づ
ら
い

公
共
施
設

、
公
共
交
通
機
関
な
ど
が
障

害
に
よ
り
利
用
し
づ
ら
い

（
ま
ち
の
バ

リ
ア
フ
リ
ー

が
足
り
な
い

）

必
要
な
情
報
に
ア
ク
セ
ス
し
づ
ら
い

（
情
報
面
で
の
バ
リ
ア
フ
リ
ー

が
足
り

な
い

）

災
害
時
に
必
要
な
支
援
が
受
け
づ
ら
い

そ
の
他

特
に
心
配
な
こ
と
は
な
い

無
回
答

3,593 775 211 419 379 541 219 1,004 346

100.0% 21.6% 5.9% 11.7% 10.5% 15.1% 6.1% 27.9% 9.6%

1,421 187 53 182 127 230 74 462 179

100.0% 13.2% 3.7% 12.8% 8.9% 16.2% 5.2% 32.5% 12.6%

404 115 35 51 43 75 24 86 31

100.0% 28.5% 8.7% 12.6% 10.6% 18.6% 5.9% 21.3% 7.7%

461 140 29 30 52 65 30 95 25

100.0% 30.4% 6.3% 6.5% 11.3% 14.1% 6.5% 20.6% 5.4%

390 101 24 29 46 40 35 98 17

100.0% 25.9% 6.2% 7.4% 11.8% 10.3% 9.0% 25.1% 4.4%

211 30 5 27 25 28 12 76 18

100.0% 14.2% 2.4% 12.8% 11.8% 13.3% 5.7% 36.0% 8.5%

36 9 4 8 6 6 1 10 2

100.0% 25.0% 11.1% 22.2% 16.7% 16.7% 2.8% 27.8% 5.6%

66 27 8 7 12 14 6 14 5

100.0% 40.9% 12.1% 10.6% 18.2% 21.2% 9.1% 21.2% 7.6%

100 44 17 18 18 17 10 14 4

100.0% 44.0% 17.0% 18.0% 18.0% 17.0% 10.0% 14.0% 4.0%

99 35 16 21 19 19 7 16 6

100.0% 35.4% 16.2% 21.2% 19.2% 19.2% 7.1% 16.2% 6.1%

264 53 14 20 20 30 9 83 45

100.0% 20.1% 5.3% 7.6% 7.6% 11.4% 3.4% 31.4% 17.0%

141 34 6 26 11 17 11 50 14

100.0% 24.1% 4.3% 18.4% 7.8% 12.1% 7.8% 35.5% 9.9%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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10 福祉サービスについて 

問 28-1 次の障害福祉サービスについて、今後の利用予定をお答えください。 

 ＜これまでどおり利用＞ 

「これまでどおり利用」は、「生活介護」が 13.7％と最も多くなっています。 

 

 
  

表 これまでどおり利用する障害福祉サービス（複数回答）① 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

生
活
介
護

自
立
訓
練

（
機
能
訓
練
・
生
活
訓
練

）

就
労
移
行
支
援

就
労
継
続
支
援

（
Ａ
型
・
Ｂ
型

）

就
労
定
着
支
援

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

短
期
入
所

（
シ

ョ
ー

ト
ス
テ
イ

）

日
中
一
時
支
援

療
養
介
護

居
宅
介
護

（
ホ
ー

ム
ヘ
ル
プ
サ
ー

ビ
ス

）

重
度
訪
問
介
護

3,593 494 300 86 168 80 197 151 145 99 121 45

100.0% 13.7% 8.3% 2.4% 4.7% 2.2% 5.5% 4.2% 4.0% 2.8% 3.4% 1.3%

1,421 132 128 13 16 7 35 70 44 60 73 23

100.0% 9.3% 9.0% 0.9% 1.1% 0.5% 2.5% 4.9% 3.1% 4.2% 5.1% 1.6%

404 80 31 19 36 17 33 43 43 6 11 6

100.0% 19.8% 7.7% 4.7% 8.9% 4.2% 8.2% 10.6% 10.6% 1.5% 2.7% 1.5%

461 24 23 23 28 23 29 12 7 7 14 3

100.0% 5.2% 5.0% 5.0% 6.1% 5.0% 6.3% 2.6% 1.5% 1.5% 3.0% 0.7%

390 12 16 14 21 13 22 4 5 4 8 2

100.0% 3.1% 4.1% 3.6% 5.4% 3.3% 5.6% 1.0% 1.3% 1.0% 2.1% 0.5%

211 10 17 1 2 1 6 5 3 11 4 1

100.0% 4.7% 8.1% 0.5% 0.9% 0.5% 2.8% 2.4% 1.4% 5.2% 1.9% 0.5%

36 6 16 6 6 3 10 1 3 2 3 1

100.0% 16.7% 44.4% 16.7% 16.7% 8.3% 27.8% 2.8% 8.3% 5.6% 8.3% 2.8%

66 10 0 0 3 5 6 4 7 0 1 1

100.0% 15.2% 0.0% 0.0% 4.5% 7.6% 9.1% 6.1% 10.6% 0.0% 1.5% 1.5%

100 1 3 0 0 0 1 5 13 1 0 0

100.0% 1.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 5.0% 13.0% 1.0% 0.0% 0.0%

99 6 18 0 0 0 6 4 4 0 1 3

100.0% 6.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 4.0% 4.0% 0.0% 1.0% 3.0%

264 100 22 8 55 10 45 2 13 4 6 5

100.0% 37.9% 8.3% 3.0% 20.8% 3.8% 17.0% 0.8% 4.9% 1.5% 2.3% 1.9%

141 113 26 2 1 1 4 1 3 4 0 0

100.0% 80.1% 18.4% 1.4% 0.7% 0.7% 2.8% 0.7% 2.1% 2.8% 0.0% 0.0%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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表 これまでどおり利用する障害福祉サービス（複数回答）② 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

行
動
援
護

同
行
援
護

訪
問
入
浴
サ
ー

ビ
ス
事
業

共
同
生
活
援
助

（
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

）

施
設
入
所
支
援

（
入
所
施
設

）

自
立
訓
練

（
宿
泊
型

）

自
立
生
活
援
助

計
画
相
談
支
援

地
域
移
行
支
援

地
域
定
着
支
援

障
害
児
相
談
支
援

3,593 109 37 56 245 170 26 33 353 38 29 118

100.0% 3.0% 1.0% 1.6% 6.8% 4.7% 0.7% 0.9% 9.8% 1.1% 0.8% 3.3%

1,421 16 18 31 14 41 9 7 54 7 11 12

100.0% 1.1% 1.3% 2.2% 1.0% 2.9% 0.6% 0.5% 3.8% 0.5% 0.8% 0.8%

404 18 6 12 22 6 2 3 85 3 1 37

100.0% 4.5% 1.5% 3.0% 5.4% 1.5% 0.5% 0.7% 21.0% 0.7% 0.2% 9.2%

461 4 2 3 11 4 2 6 25 4 3 6

100.0% 0.9% 0.4% 0.7% 2.4% 0.9% 0.4% 1.3% 5.4% 0.9% 0.7% 1.3%

390 2 2 3 2 1 3 3 11 3 4 4

100.0% 0.5% 0.5% 0.8% 0.5% 0.3% 0.8% 0.8% 2.8% 0.8% 1.0% 1.0%

211 1 1 4 1 2 2 3 9 1 3 2

100.0% 0.5% 0.5% 1.9% 0.5% 0.9% 0.9% 1.4% 4.3% 0.5% 1.4% 0.9%

36 1 2 0 0 0 0 1 1 0 0 0

100.0% 2.8% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0%

66 5 0 0 4 0 0 0 12 0 0 4

100.0% 7.6% 0.0% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 6.1%

100 1 0 0 0 2 0 1 10 0 0 15

100.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 1.0% 10.0% 0.0% 0.0% 15.0%

99 2 0 2 0 0 0 0 20 0 0 32

100.0% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.2% 0.0% 0.0% 32.3%

264 53 4 1 189 3 6 6 104 5 4 3

100.0% 20.1% 1.5% 0.4% 71.6% 1.1% 2.3% 2.3% 39.4% 1.9% 1.5% 1.1%

141 6 2 0 2 111 2 3 22 15 3 3

100.0% 4.3% 1.4% 0.0% 1.4% 78.7% 1.4% 2.1% 15.6% 10.6% 2.1% 2.1%

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

項目
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表 これまでどおり利用する障害福祉サービス（複数回答）③ 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

児
童
発
達
支
援

医
療
型
児
童
発
達
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

保
育
所
等
訪
問
支
援

居
宅
訪
問
型
児
童
発
達
支
援

障
害
児
入
所
支
援

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
支
援
事
業

日
常
生
活
用
具
給
付
等
事
業

移
動
支
援

通
学
・
通
所
支
援

無
回
答
・
該
当
な
し

3,593 141 24 199 33 9 20 21 178 123 62 2,128

100.0% 3.9% 0.7% 5.5% 0.9% 0.3% 0.6% 0.6% 5.0% 3.4% 1.7% 59.2%

1,421 6 4 17 2 4 4 15 101 35 17 1,052

100.0% 0.4% 0.3% 1.2% 0.1% 0.3% 0.3% 1.1% 7.1% 2.5% 1.2% 74.0%

404 44 7 86 5 1 4 2 32 22 16 136

100.0% 10.9% 1.7% 21.3% 1.2% 0.2% 1.0% 0.5% 7.9% 5.4% 4.0% 33.7%

461 5 1 8 1 1 1 1 7 8 3 321

100.0% 1.1% 0.2% 1.7% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 1.5% 1.7% 0.7% 69.6%

390 3 4 4 3 2 2 2 4 4 4 306

100.0% 0.8% 1.0% 1.0% 0.8% 0.5% 0.5% 0.5% 1.0% 1.0% 1.0% 78.5%

211 1 1 1 1 1 1 1 9 4 2 175

100.0% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 4.3% 1.9% 0.9% 82.9%

36 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 8

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 0.0% 22.2%

66 3 1 9 1 0 0 0 0 5 1 33

100.0% 4.5% 1.5% 13.6% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 1.5% 50.0%

100 13 0 57 1 0 0 0 7 1 1 35

100.0% 13.0% 0.0% 57.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 1.0% 1.0% 35.0%

99 64 5 16 18 0 1 0 11 1 4 16

100.0% 64.6% 5.1% 16.2% 18.2% 0.0% 1.0% 0.0% 11.1% 1.0% 4.0% 16.2%

264 1 0 1 1 0 2 0 3 37 13 37

100.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.4% 0.0% 0.8% 0.0% 1.1% 14.0% 4.9% 14.0%

141 1 1 0 0 0 5 0 3 5 1 9

100.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.5% 0.0% 2.1% 3.5% 0.7% 6.4%

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

項目

全体
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 ＜利用を増やす・新たに利用開始＞ 

「利用を増やす・新たに利用開始」は、「短期入所（ショートステイ）」が 5.5％と最も多くな

っています。 

   

   
  

表 利用を増やす・新たに利用開始する障害福祉サービス（複数回答）① 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

生
活
介
護

自
立
訓
練

（
機
能
訓
練
・
生
活
訓
練

）

就
労
移
行
支
援

就
労
継
続
支
援

（
Ａ
型
・
Ｂ
型

）

就
労
定
着
支
援

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

短
期
入
所

（
シ

ョ
ー

ト
ス
テ
イ

）

日
中
一
時
支
援

療
養
介
護

居
宅
介
護

（
ホ
ー

ム
ヘ
ル
プ
サ
ー

ビ
ス

）

重
度
訪
問
介
護

3,593 116 141 161 147 129 152 196 186 59 85 47

100.0% 3.2% 3.9% 4.5% 4.1% 3.6% 4.2% 5.5% 5.2% 1.6% 2.4% 1.3%

1,421 41 47 25 23 18 32 68 60 27 40 17

100.0% 2.9% 3.3% 1.8% 1.6% 1.3% 2.3% 4.8% 4.2% 1.9% 2.8% 1.2%

404 16 17 24 23 18 21 45 40 2 8 6

100.0% 4.0% 4.2% 5.9% 5.7% 4.5% 5.2% 11.1% 9.9% 0.5% 2.0% 1.5%

461 18 20 41 37 32 29 15 18 7 12 7

100.0% 3.9% 4.3% 8.9% 8.0% 6.9% 6.3% 3.3% 3.9% 1.5% 2.6% 1.5%

390 7 12 31 27 27 19 13 14 9 7 4

100.0% 1.8% 3.1% 7.9% 6.9% 6.9% 4.9% 3.3% 3.6% 2.3% 1.8% 1.0%

211 6 8 4 2 3 5 7 8 9 8 6

100.0% 2.8% 3.8% 1.9% 0.9% 1.4% 2.4% 3.3% 3.8% 4.3% 3.8% 2.8%

36 0 3 5 4 3 5 2 1 0 1 0

100.0% 0.0% 8.3% 13.9% 11.1% 8.3% 13.9% 5.6% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0%

66 1 7 6 5 7 8 7 5 1 3 0

100.0% 1.5% 10.6% 9.1% 7.6% 10.6% 12.1% 10.6% 7.6% 1.5% 4.5% 0.0%

100 10 10 11 14 11 9 18 11 1 1 2

100.0% 10.0% 10.0% 11.0% 14.0% 11.0% 9.0% 18.0% 11.0% 1.0% 1.0% 2.0%

99 4 6 6 7 6 10 16 20 0 1 1

100.0% 4.0% 6.1% 6.1% 7.1% 6.1% 10.1% 16.2% 20.2% 0.0% 1.0% 1.0%

264 9 6 6 2 3 10 3 5 1 3 1

100.0% 3.4% 2.3% 2.3% 0.8% 1.1% 3.8% 1.1% 1.9% 0.4% 1.1% 0.4%

141 4 5 2 3 1 4 2 4 2 1 3

100.0% 2.8% 3.5% 1.4% 2.1% 0.7% 2.8% 1.4% 2.8% 1.4% 0.7% 2.1%

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

項目

全体
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表 利用を増やす・新たに利用開始する障害福祉サービス（複数回答）② 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

行
動
援
護

同
行
援
護

訪
問
入
浴
サ
ー

ビ
ス
事
業

共
同
生
活
援
助

（
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

）

施
設
入
所
支
援

（
入
所
施
設

）

自
立
訓
練

（
宿
泊
型

）

自
立
生
活
援
助

計
画
相
談
支
援

地
域
移
行
支
援

地
域
定
着
支
援

障
害
児
相
談
支
援

3,593 107 29 60 97 62 81 92 115 49 64 53

100.0% 3.0% 0.8% 1.7% 2.7% 1.7% 2.3% 2.6% 3.2% 1.4% 1.8% 1.5%

1,421 12 13 30 16 23 17 21 27 4 11 5

100.0% 0.8% 0.9% 2.1% 1.1% 1.6% 1.2% 1.5% 1.9% 0.3% 0.8% 0.4%

404 26 5 6 29 12 15 16 22 9 8 12

100.0% 6.4% 1.2% 1.5% 7.2% 3.0% 3.7% 4.0% 5.4% 2.2% 2.0% 3.0%

461 13 2 6 10 5 10 12 21 7 13 6

100.0% 2.8% 0.4% 1.3% 2.2% 1.1% 2.2% 2.6% 4.6% 1.5% 2.8% 1.3%

390 7 4 5 6 6 9 12 13 13 16 5

100.0% 1.8% 1.0% 1.3% 1.5% 1.5% 2.3% 3.1% 3.3% 3.3% 4.1% 1.3%

211 2 2 6 3 3 4 3 4 1 3 1

100.0% 0.9% 0.9% 2.8% 1.4% 1.4% 1.9% 1.4% 1.9% 0.5% 1.4% 0.5%

36 0 1 1 2 1 2 2 3 1 3 1

100.0% 0.0% 2.8% 2.8% 5.6% 2.8% 5.6% 5.6% 8.3% 2.8% 8.3% 2.8%

66 5 0 0 5 0 3 3 3 2 2 2

100.0% 7.6% 0.0% 0.0% 7.6% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 3.0% 3.0% 3.0%

100 10 1 0 8 6 9 6 7 3 1 7

100.0% 10.0% 1.0% 0.0% 8.0% 6.0% 9.0% 6.0% 7.0% 3.0% 1.0% 7.0%

99 6 0 3 0 4 9 7 5 2 2 12

100.0% 6.1% 0.0% 3.0% 0.0% 4.0% 9.1% 7.1% 5.1% 2.0% 2.0% 12.1%

264 12 0 1 5 2 1 6 5 0 2 1

100.0% 4.5% 0.0% 0.4% 1.9% 0.8% 0.4% 2.3% 1.9% 0.0% 0.8% 0.4%

141 14 1 2 13 0 2 4 5 7 3 1

100.0% 9.9% 0.7% 1.4% 9.2% 0.0% 1.4% 2.8% 3.5% 5.0% 2.1% 0.7%

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療
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表 利用を増やす・新たに利用開始する障害福祉サービス（複数回答）③ 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

児
童
発
達
支
援

医
療
型
児
童
発
達
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

保
育
所
等
訪
問
支
援

居
宅
訪
問
型
児
童
発
達
支
援

障
害
児
入
所
支
援

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
支
援
事
業

日
常
生
活
用
具
給
付
等
事
業

移
動
支
援

通
学
・
通
所
支
援

無
回
答
・
該
当
な
し

3,593 41 18 81 24 14 23 22 108 158 75 2,852

100.0% 1.1% 0.5% 2.3% 0.7% 0.4% 0.6% 0.6% 3.0% 4.4% 2.1% 79.4%

1,421 1 1 4 3 1 1 8 56 56 9 1,215

100.0% 0.1% 0.1% 0.3% 0.2% 0.1% 0.1% 0.6% 3.9% 3.9% 0.6% 85.5%

404 8 3 21 3 4 4 1 3 28 21 275

100.0% 2.0% 0.7% 5.2% 0.7% 1.0% 1.0% 0.2% 0.7% 6.9% 5.2% 68.1%

461 8 3 5 3 2 2 3 13 13 5 345

100.0% 1.7% 0.7% 1.1% 0.7% 0.4% 0.4% 0.7% 2.8% 2.8% 1.1% 74.8%

390 4 3 4 3 4 3 2 11 13 3 322

100.0% 1.0% 0.8% 1.0% 0.8% 1.0% 0.8% 0.5% 2.8% 3.3% 0.8% 82.6%

211 1 1 1 1 1 1 1 9 5 1 184

100.0% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 0.5% 4.3% 2.4% 0.5% 87.2%

36 1 1 1 1 1 1 2 4 2 1 21

100.0% 2.8% 2.8% 2.8% 2.8% 2.8% 2.8% 5.6% 11.1% 5.6% 2.8% 58.3%

66 0 0 1 0 0 0 0 0 5 2 41

100.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 3.0% 62.1%

100 8 1 7 2 0 6 4 2 9 11 64

100.0% 8.0% 1.0% 7.0% 2.0% 0.0% 6.0% 4.0% 2.0% 9.0% 11.0% 64.0%

99 8 4 36 7 1 4 0 6 6 16 45

100.0% 8.1% 4.0% 36.4% 7.1% 1.0% 4.0% 0.0% 6.1% 6.1% 16.2% 45.5%

264 1 0 1 1 0 1 1 1 12 3 226

100.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.4% 0.0% 0.4% 0.4% 0.4% 4.5% 1.1% 85.6%

141 1 1 0 0 0 0 0 3 9 3 114

100.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 6.4% 2.1% 80.9%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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問 28-2 上記１～３２のサービスについて、今後、事業所やヘルパーの数を増やすな

ど、更に利用しやすくしてほしいサービスはありますか。（○はいくつでも） 

 

利用しやすくしてほしいサービスは、「生活介護」が 10.5％と最も多く、次いで「短期入所（シ

ョートステイ）」と「移動支援」が 7.7％、「自立訓練（機能訓練・生活訓練）」が 7.2％、「就労

継続支援（Ａ型・Ｂ型）」が 7.0％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔身体障害〕〔施設入居者〕では「生活介護」が、〔知的障害〕では「短期

入所（ショートステイ）」が、〔精神障害〕では「就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）」が、〔精神通院医

療〕では「就労移行支援」が、〔難病〕では「居宅介護（ホームヘルプサービス）」が、〔高次脳機

能障害〕では「自立訓練（機能訓練・生活訓練）」が、〔発達障害〕は「行動援護」が、〔特別支援

学校等〕では「通学・通所支援」が、〔療育センター〕では「放課後等デイサービス」が、〔ＧＨ

入居者〕は「共同生活援助（グループホーム）」が最も多くなっています。 

   

表 利用しやすくしてほしい障害福祉サービス（複数回答）① 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

生
活
介
護

自
立
訓
練

（
機
能
訓
練
・
生
活
訓
練

）

就
労
移
行
支
援

就
労
継
続
支
援

（
Ａ
型
・
Ｂ
型

）

就
労
定
着
支
援

地
域
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

短
期
入
所

（
シ

ョ
ー

ト
ス
テ
イ

）

日
中
一
時
支
援

療
養
介
護

居
宅
介
護

（
ホ
ー

ム
ヘ
ル
プ
サ
ー

ビ
ス

）

重
度
訪
問
介
護

3,593 376 257 225 251 183 165 275 203 81 172 65

100.0% 10.5% 7.2% 6.3% 7.0% 5.1% 4.6% 7.7% 5.6% 2.3% 4.8% 1.8%

1,421 140 86 29 33 22 41 97 62 41 91 29

100.0% 9.9% 6.1% 2.0% 2.3% 1.5% 2.9% 6.8% 4.4% 2.9% 6.4% 2.0%

404 58 36 40 54 36 19 69 47 6 15 4

100.0% 14.4% 8.9% 9.9% 13.4% 8.9% 4.7% 17.1% 11.6% 1.5% 3.7% 1.0%

461 41 41 56 60 49 31 24 21 6 18 7

100.0% 8.9% 8.9% 12.1% 13.0% 10.6% 6.7% 5.2% 4.6% 1.3% 3.9% 1.5%

390 27 23 47 36 29 25 15 16 9 18 10

100.0% 6.9% 5.9% 12.1% 9.2% 7.4% 6.4% 3.8% 4.1% 2.3% 4.6% 2.6%

211 15 16 8 6 8 7 11 10 9 17 7

100.0% 7.1% 7.6% 3.8% 2.8% 3.8% 3.3% 5.2% 4.7% 4.3% 8.1% 3.3%

36 3 8 5 5 2 4 0 0 0 2 0

100.0% 8.3% 22.2% 13.9% 13.9% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0%

66 5 5 8 9 10 6 7 5 0 3 1

100.0% 7.6% 7.6% 12.1% 13.6% 15.2% 9.1% 10.6% 7.6% 0.0% 4.5% 1.5%

100 11 14 16 21 17 3 25 17 1 1 0

100.0% 11.0% 14.0% 16.0% 21.0% 17.0% 3.0% 25.0% 17.0% 1.0% 1.0% 0.0%

99 6 10 8 8 3 7 17 14 1 2 3

100.0% 6.1% 10.1% 8.1% 8.1% 3.0% 7.1% 17.2% 14.1% 1.0% 2.0% 3.0%

264 29 6 6 18 6 16 3 6 3 4 4

100.0% 11.0% 2.3% 2.3% 6.8% 2.3% 6.1% 1.1% 2.3% 1.1% 1.5% 1.5%

141 41 12 2 1 1 6 7 5 5 1 0

100.0% 29.1% 8.5% 1.4% 0.7% 0.7% 4.3% 5.0% 3.5% 3.5% 0.7% 0.0%

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

項目

全体
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表 利用しやすくしてほしい障害福祉サービス（複数回答）② 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

行
動
援
護

同
行
援
護

訪
問
入
浴
サ
ー

ビ
ス
事
業

共
同
生
活
援
助

（
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

）

施
設
入
所
支
援

（
入
所
施
設

）

自
立
訓
練

（
宿
泊
型

）

自
立
生
活
援
助

計
画
相
談
支
援

地
域
移
行
支
援

地
域
定
着
支
援

障
害
児
相
談
支
援

3,593 180 118 121 246 205 101 121 149 57 61 96

100.0% 5.0% 3.3% 3.4% 6.8% 5.7% 2.8% 3.4% 4.1% 1.6% 1.7% 2.7%

1,421 34 49 66 26 67 24 26 25 10 11 9

100.0% 2.4% 3.4% 4.6% 1.8% 4.7% 1.7% 1.8% 1.8% 0.7% 0.8% 0.6%

404 32 18 13 66 36 23 17 27 6 10 26

100.0% 7.9% 4.5% 3.2% 16.3% 8.9% 5.7% 4.2% 6.7% 1.5% 2.5% 6.4%

461 14 10 6 24 11 11 23 27 12 11 12

100.0% 3.0% 2.2% 1.3% 5.2% 2.4% 2.4% 5.0% 5.9% 2.6% 2.4% 2.6%

390 9 10 11 18 19 14 21 13 5 9 10

100.0% 2.3% 2.6% 2.8% 4.6% 4.9% 3.6% 5.4% 3.3% 1.3% 2.3% 2.6%

211 6 6 15 5 9 6 10 4 5 4 2

100.0% 2.8% 2.8% 7.1% 2.4% 4.3% 2.8% 4.7% 1.9% 2.4% 1.9% 0.9%

36 0 2 0 1 0 0 1 2 1 0 0

100.0% 0.0% 5.6% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 5.6% 2.8% 0.0% 0.0%

66 11 5 0 8 1 3 4 8 0 2 3

100.0% 16.7% 7.6% 0.0% 12.1% 1.5% 4.5% 6.1% 12.1% 0.0% 3.0% 4.5%

100 5 3 3 12 10 5 4 3 1 5 8

100.0% 5.0% 3.0% 3.0% 12.0% 10.0% 5.0% 4.0% 3.0% 1.0% 5.0% 8.0%

99 7 3 3 6 9 6 2 9 0 0 21

100.0% 7.1% 3.0% 3.0% 6.1% 9.1% 6.1% 2.0% 9.1% 0.0% 0.0% 21.2%

264 46 8 3 61 7 4 10 23 5 3 3

100.0% 17.4% 3.0% 1.1% 23.1% 2.7% 1.5% 3.8% 8.7% 1.9% 1.1% 1.1%

141 16 4 1 19 36 5 3 8 12 6 2

100.0% 11.3% 2.8% 0.7% 13.5% 25.5% 3.5% 2.1% 5.7% 8.5% 4.3% 1.4%

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療
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表 利用しやすくしてほしい障害福祉サービス（複数回答）③ 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

児
童
発
達
支
援

医
療
型
児
童
発
達
支
援

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

保
育
所
等
訪
問
支
援

居
宅
訪
問
型
児
童
発
達
支
援

障
害
児
入
所
支
援

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
支
援
事
業

日
常
生
活
用
具
給
付
等
事
業

移
動
支
援

通
学
・
通
所
支
援

無
回
答
・
該
当
な
し

3,593 127 46 166 41 27 58 89 138 275 153 2,173

100.0% 3.5% 1.3% 4.6% 1.1% 0.8% 1.6% 2.5% 3.8% 7.7% 4.3% 60.5%

1,421 9 6 13 6 4 7 28 72 71 19 996

100.0% 0.6% 0.4% 0.9% 0.4% 0.3% 0.5% 2.0% 5.1% 5.0% 1.3% 70.1%

404 39 9 62 9 6 8 13 13 61 47 159

100.0% 9.7% 2.2% 15.3% 2.2% 1.5% 2.0% 3.2% 3.2% 15.1% 11.6% 39.4%

461 8 4 9 5 5 5 13 11 23 6 282

100.0% 1.7% 0.9% 2.0% 1.1% 1.1% 1.1% 2.8% 2.4% 5.0% 1.3% 61.2%

390 10 7 8 5 6 6 16 14 19 9 261

100.0% 2.6% 1.8% 2.1% 1.3% 1.5% 1.5% 4.1% 3.6% 4.9% 2.3% 66.9%

211 2 2 1 2 1 3 0 9 9 0 156

100.0% 0.9% 0.9% 0.5% 0.9% 0.5% 1.4% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 73.9%

36 0 0 0 0 0 0 3 2 2 1 19

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 5.6% 5.6% 2.8% 52.8%

66 4 2 2 1 1 0 2 0 10 3 30

100.0% 6.1% 3.0% 3.0% 1.5% 1.5% 0.0% 3.0% 0.0% 15.2% 4.5% 45.5%

100 13 4 25 2 2 12 7 4 23 28 34

100.0% 13.0% 4.0% 25.0% 2.0% 2.0% 12.0% 7.0% 4.0% 23.0% 28.0% 34.0%

99 40 10 45 9 1 15 2 7 14 33 31

100.0% 40.4% 10.1% 45.5% 9.1% 1.0% 15.2% 2.0% 7.1% 14.1% 33.3% 31.3%

264 1 1 1 2 1 1 5 1 23 6 145

100.0% 0.4% 0.4% 0.4% 0.8% 0.4% 0.4% 1.9% 0.4% 8.7% 2.3% 54.9%

141 1 1 0 0 0 1 0 5 20 1 60

100.0% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 3.5% 14.2% 0.7% 42.6%

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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11 将来の生活の希望（家族や親族が介助している場合） 

問 30 【御家族・親族などがあなたの介助をしている場合のみ、お答えください】将

来、親や配偶者などの親族が病気などであなたの介助等ができなくなった場

合、あなたはどのような生活を希望しますか。（○は１つ） 

家族や親族の介助がなくなった際の生活の希望は、「一人暮らしをしたい」が 26.7％と最も多

く、次いで「グループホームで生活したい」が 17.4％、「入所施設で生活したい」が 15.7％、

「その他の親族と生活したい」が 15.5％、「老人ホームなどの高齢者の施設に入って生活したい」

が 12.6％などとなっています。 

調査対象別でみると、〔身体障害〕では「一人暮らしをしたい」「老人ホームなどの高齢者の施

設に入って生活したい」が、〔知的障害〕〔発達障害〕〔ＧＨ入居者〕では「グループホームで生活

したい」が、〔精神障害〕〔精神通院医療〕〔難病〕〔高次脳機能障害〕では「一人暮らしをしたい」

が、〔特別支援学校等〕〔療育センター〕〔施設入所者〕では「入所施設で生活したい」が最も多く

なっています。 

  8 表 家族・親族が介助等できなくなった場合の生活の希望 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

一
人
暮
ら
し
を
し
た
い

そ
の
他
の
親
族
と
生
活
し

た
い

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
で
生
活

し
た
い

入
所
施
設
で
生
活
し
た
い

老
人
ホ
ー

ム
な
ど
の
高
齢

者
の
施
設
に
入

っ
て
生
活

し
た
い

病
院
に
入
院
し
た
い

、

入
院
を
継
続
し
た
い

そ
の
他

1,218 325 189 212 191 154 46 101

100.0% 26.7% 15.5% 17.4% 15.7% 12.6% 3.8% 8.3%

485 113 79 28 81 113 38 33

100.0% 23.3% 16.3% 5.8% 16.7% 23.3% 7.8% 6.8%

28 10 6 1 4 2 2 3

100.0% 35.7% 21.4% 3.6% 14.3% 7.1% 7.1% 10.7%

37 11 8 2 6 7 0 3

100.0% 29.7% 21.6% 5.4% 16.2% 18.9% 0.0% 8.1%

15 1 0 1 5 3 4 1

100.0% 6.7% 0.0% 6.7% 33.3% 20.0% 26.7% 6.7%

253 56 33 18 53 54 22 17

100.0% 22.1% 13.0% 7.1% 20.9% 21.3% 8.7% 6.7%

157 33 27 6 21 46 12 12

100.0% 21.0% 17.2% 3.8% 13.4% 29.3% 7.6% 7.6%

212 32 34 80 44 4 2 16

100.0% 15.1% 16.0% 37.7% 20.8% 1.9% 0.9% 7.5%

156 73 19 15 16 14 4 15

100.0% 46.8% 12.2% 9.6% 10.3% 9.0% 2.6% 9.6%

105 54 16 10 5 11 1 8

100.0% 51.4% 15.2% 9.5% 4.8% 10.5% 1.0% 7.6%

57 22 9 1 10 8 1 6

100.0% 38.6% 15.8% 1.8% 17.5% 14.0% 1.8% 10.5%

18 8 6 1 1 2 0 0

100.0% 44.4% 33.3% 5.6% 5.6% 11.1% 0.0% 0.0%

39 12 6 13 1 1 0 6

100.0% 30.8% 15.4% 33.3% 2.6% 2.6% 0.0% 15.4%

51 5 9 13 15 0 0 9

100.0% 9.8% 17.6% 25.5% 29.4% 0.0% 0.0% 17.6%

37 2 11 9 12 0 0 3

100.0% 5.4% 29.7% 24.3% 32.4% 0.0% 0.0% 8.1%

49 4 0 39 1 0 0 5

100.0% 8.2% 0.0% 79.6% 2.0% 0.0% 0.0% 10.2%

9 0 0 3 5 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 55.6% 11.1% 0.0% 0.0%

全体

項目

身
体
障
害

（
内
訳

）

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

音声機能・言語機

能・そしゃく機能障害

肢体不自由

内部障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

療育センター

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

居
住
系

身体障害
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12 障害のある子どもの保護者・家族について 

 

問 33 【18 歳未満のお子さんの保護者・御家族の方のみ、お答えください】 学校  

などの学びの場に望むことはありますか。（○はいくつでも） 

 

学校など学びの場に望むことは、「能力や障害の状態に応じた指導の充実」が 61.3％と最も多

く、次いで「職員の専門性の向上（障害特性の理解や指導力の向上など）」が 59.1％、「進路支

援・進路指導の充実」が 47.5％、「療育指導（理学療法、言語や難聴指導など）が受けられるこ

と」が 45.5％、「就学相談など、相談体制の充実」が 45.3％などとなっています。 

 

   

  

表 学校等の学びの場に望むこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

就
学
相
談
な
ど

、
相
談
体
制
の
充
実

能
力
や
障
害
の
状
態
に
応
じ
た
指
導
の
充
実

職
員
の
専
門
性
の
向
上

（
障
害
特
性
の
理
解
や
指
導
力
の
向
上

な
ど

）

職
員
の
増
員

施
設

、
設
備

、
教
材
の
充
実

進
路
支
援
・
進
路
指
導
の
充
実

療
育
指
導

（
理
学
療
法

、
言
語
や
難
聴
指
導
な
ど

）
が
受
け

ら
れ
る
こ
と

医
療
的
ケ
ア

（
導
尿

、
経
管
栄
養

、
痰
の
吸
引
な
ど

）
が

受
け
ら
れ
る
こ
と

障
害
の
あ
る
子
供
も
な
い
子
供
も
交
流
及
び
共
同
学
習
等
を

通
し
て

、
理
解
を
深
め
る
こ
と
が
で
き
る
よ
う
な
機
会
の
充
実

障
害
を
理
由
と
し
た
い
じ
め
や
不
登
校
な
ど
の
対
応

通
学
す
る
た
め
の
送
迎
や
交
通
手
段
の
充
実

そ
の
他

特
に
望
む
こ
と
は
な
い

530 240 325 313 238 196 252 241 57 225 189 205 32 63

100.0% 45.3% 61.3% 59.1% 44.9% 37.0% 47.5% 45.5% 10.8% 42.5% 35.7% 38.7% 6.0% 11.9%

79 18 29 27 24 20 15 16 11 25 22 21 5 20

100.0% 22.8% 36.7% 34.2% 30.4% 25.3% 19.0% 20.3% 13.9% 31.6% 27.8% 26.6% 6.3% 25.3%

157 73 109 105 74 58 87 86 13 69 52 66 7 13

100.0% 46.5% 69.4% 66.9% 47.1% 36.9% 55.4% 54.8% 8.3% 43.9% 33.1% 42.0% 4.5% 8.3%

43 20 20 17 13 12 20 13 6 15 19 8 5 14

100.0% 46.5% 46.5% 39.5% 30.2% 27.9% 46.5% 30.2% 14.0% 34.9% 44.2% 18.6% 11.6% 32.6%

41 14 15 16 15 16 14 7 5 11 14 5 1 11

100.0% 34.1% 36.6% 39.0% 36.6% 39.0% 34.1% 17.1% 12.2% 26.8% 34.1% 12.2% 2.4% 26.8%

11 4 2 4 3 2 2 1 1 2 1 1 1 2

100.0% 36.4% 18.2% 36.4% 27.3% 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2%

2 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

16 8 10 12 9 7 9 8 3 10 9 4 0 0

100.0% 50.0% 62.5% 75.0% 56.3% 43.8% 56.3% 50.0% 18.8% 62.5% 56.3% 25.0% 0.0% 0.0%

95 47 69 68 45 34 58 44 4 49 27 46 7 2

100.0% 49.5% 72.6% 71.6% 47.4% 35.8% 61.1% 46.3% 4.2% 51.6% 28.4% 48.4% 7.4% 2.1%

86 56 70 63 55 47 47 66 14 44 45 54 6 0

100.0% 65.1% 81.4% 73.3% 64.0% 54.7% 54.7% 76.7% 16.3% 51.2% 52.3% 62.8% 7.0% 0.0%

特別支援学校等

療育センター

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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問 34 【小学校入学前のお子さんの保護者・御家族の方のみ、お答えください】 保育

所や幼稚園に望むことはありますか。（○はいくつでも） 

 

保育所や幼稚園に望むことは、「能力や障害の状態に応じた対応・支援の充実」が 59.1％と最

も多く、次いで「職員の増員」が 48.0％、「相談体制の充実」が 42.1％、「保育所・幼稚園への

入園の他に、短時間の預かりなどにも対応すること」が 39.2％、「まわりの保護者や子どもたち

の理解を深めるような交流機会の充実」が 38.0％、「施設、設備、教材の充実」が 33.3％など

となっています。 

 

   

表 保育所や幼稚園に望むこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

相
談
体
制
の
充
実

能
力
や
障
害
の
状
態
に
応
じ
た

対
応
・
支
援
の
充
実

職
員
の
増
員

施
設

、
設
備

、
教
材
の
充
実

ま
わ
り
の
保
護
者
や
子
ど
も
た
ち

の
理
解
を
深
め
る
よ
う
な
交
流
機

会
の
充
実

医
療
的
ケ
ア

（
導
尿

、
経
管
栄

養

、
痰
の
吸
引
な
ど

）
が
多
く
の

施
設
で
受
け
ら
れ
る
こ
と

保
育
所
・
幼
稚
園
へ
の
入
園
の

他
に

、
短
時
間
の
預
か
り
な
ど
に

も
対
応
す
る
こ
と

そ
の
他

特
に
望
む
こ
と
は
な
い

171 72 101 82 57 65 24 67 16 26

100.0% 42.1% 59.1% 48.0% 33.3% 38.0% 14.0% 39.2% 9.4% 15.2%

20 5 5 4 2 4 4 2 1 8

100.0% 25.0% 25.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 10.0% 5.0% 40.0%

35 15 23 15 11 15 3 10 1 5

100.0% 42.9% 65.7% 42.9% 31.4% 42.9% 8.6% 28.6% 2.9% 14.3%

11 4 2 2 2 2 2 3 2 5

100.0% 36.4% 18.2% 18.2% 18.2% 18.2% 18.2% 27.3% 18.2% 45.5%

8 4 1 3 3 3 1 4 0 3

100.0% 50.0% 12.5% 37.5% 37.5% 37.5% 12.5% 50.0% 0.0% 37.5%

3 2 1 2 3 2 2 2 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 66.7% 100.0% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

90 41 68 55 36 39 12 46 12 3

100.0% 45.6% 75.6% 61.1% 40.0% 43.3% 13.3% 51.1% 13.3% 3.3%

特別支援学校等

療育センター

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害
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13 収入・就労について 

問 35 【18 歳以上の方のみ、お答えください】あなたの主な収入は何ですか。（○は

いくつでも） 

 

主な収入は、「年金・手当」が 48.2％と最も多く、次いで「給料・報酬・事業収入（企業や自

営業などで働いている場合）」が 21.1％、「親族の扶養または援助」が 11.8％、「生活保護費」

8.2％、「通所事業所などでの作業工賃」が 5.6％などとなっています。 

 

   

  

表 主な収入（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

給
料
・
報
酬
・
事
業
収
入

（
企
業
や
自
営
業
な
ど
で

働
い
て
い
る
場
合

）

通
所
事
業
所
な
ど
で
の

作
業
工
賃

年
金
・
手
当

生
活
保
護
費

親
族
の
扶
養
ま
た
は
援
助

そ
の
他

無
回
答

3,049 644 171 1,470 251 360 85 790

100.0% 21.1% 5.6% 48.2% 8.2% 11.8% 2.8% 25.9%

1,342 247 5 731 57 105 35 365

100.0% 18.4% 0.4% 54.5% 4.2% 7.8% 2.6% 27.2%

255 70 53 142 11 45 4 51

100.0% 27.5% 20.8% 55.7% 4.3% 17.6% 1.6% 20.0%

427 98 18 179 66 67 15 99

100.0% 23.0% 4.2% 41.9% 15.5% 15.7% 3.5% 23.2%

361 114 14 121 51 69 16 75

100.0% 31.6% 3.9% 33.5% 14.1% 19.1% 4.4% 20.8%

200 66 0 82 2 27 7 48

100.0% 33.0% 0.0% 41.0% 1.0% 13.5% 3.5% 24.0%

33 3 2 21 1 6 3 6

100.0% 9.1% 6.1% 63.6% 3.0% 18.2% 9.1% 18.2%

55 16 5 21 1 15 1 11

100.0% 29.1% 9.1% 38.2% 1.8% 27.3% 1.8% 20.0%

243 29 62 116 55 21 2 76

100.0% 11.9% 25.5% 47.7% 22.6% 8.6% 0.8% 31.3%

133 1 12 57 7 5 2 59

100.0% 0.8% 9.0% 42.9% 5.3% 3.8% 1.5% 44.4%

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者



 

45 

 

問 36-3 【企業や自営業などで働いている方や、通所事業所・地域活動支援センター 

などで働いている方（作業工賃などを得ている方）のみ、お答えください】 

現在働いている中で、課題になっていることはありますか。（○はいくつでも） 

 

働く中での課題は、「特にない」が 37.5％と最も多く、次いで「体調や生活の自己管理が難し

い」が 25.9％、「支給される給料、作業工賃が安い」が 22.5％、「職場の人間関係がうまくいか

ない」が 12.5％、「体調の変化への配慮など、職場の理解が得にくい」が 12.0％、「働く自信が

なかなか持てない」が 10.7％などとなっています。 

 

   

  

表 働く中での課題（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

働
く
自
信
が
な
か
な
か
持
て
な
い

体
調
や
生
活
の
自
己
管
理
が

難
し
い

職
場
の
人
間
関
係
が
う
ま
く

い
か
な
い

体
調
の
変
化
へ
の
配
慮
な
ど

、

職
場
の
理
解
が
得
に
く
い

自
身
に
適
し
た
仕
事
で
は
な
い

（
業
務
内
容
の
ミ
ス
マ

ッ
チ

）

職
場
環
境

（
バ
リ
ア
フ
リ
ー

、

音

、
に
お
い
な
ど

）
が
合
わ
な
い

通
勤
が
難
し
い

介
助
が
必
要
で
あ
る

支
給
さ
れ
る
給
料

、
作
業
工
賃
が

安
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,068 114 277 134 128 65 36 64 41 240 401 74 62

100.0% 10.7% 25.9% 12.5% 12.0% 6.1% 3.4% 6.0% 3.8% 22.5% 37.5% 6.9% 5.8%

315 16 63 19 29 8 10 26 3 46 157 24 19

100.0% 5.1% 20.0% 6.0% 9.2% 2.5% 3.2% 8.3% 1.0% 14.6% 49.8% 7.6% 6.0%

158 5 21 17 9 5 8 4 9 48 66 8 11

100.0% 3.2% 13.3% 10.8% 5.7% 3.2% 5.1% 2.5% 5.7% 30.4% 41.8% 5.1% 7.0%

153 40 71 45 33 16 6 11 3 46 30 21 3

100.0% 26.1% 46.4% 29.4% 21.6% 10.5% 3.9% 7.2% 2.0% 30.1% 19.6% 13.7% 2.0%

153 31 59 31 32 12 3 8 2 40 40 10 4

100.0% 20.3% 38.6% 20.3% 20.9% 7.8% 2.0% 5.2% 1.3% 26.1% 26.1% 6.5% 2.6%

70 4 29 2 13 6 0 8 0 11 28 4 1

100.0% 5.7% 41.4% 2.9% 18.6% 8.6% 0.0% 11.4% 0.0% 15.7% 40.0% 5.7% 1.4%

5 3 3 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 60.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

26 3 5 3 1 1 0 2 2 8 9 1 1

100.0% 11.5% 19.2% 11.5% 3.8% 3.8% 0.0% 7.7% 7.7% 30.8% 34.6% 3.8% 3.8%

168 12 25 15 9 16 8 4 18 38 60 5 20

100.0% 7.1% 14.9% 8.9% 5.4% 9.5% 4.8% 2.4% 10.7% 22.6% 35.7% 3.0% 11.9%

20 0 1 0 1 1 1 1 4 3 10 1 3

100.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0% 5.0% 5.0% 20.0% 15.0% 50.0% 5.0% 15.0%

項目

全体

発達障害

難病

高次脳機能障害

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療
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問 37 【18 歳以上の方で、現在働いていない方のみ、お答えください】あなたは、 

今後（将来）、働きたいですか。（○は１つ） 

 

就労希望は、「病気や高齢、体力的な問題などのため働けない」が 31.5％と最も多く、次いで

「働きたくない」が 18.3％、「企業や自営業などで働きたい」が 16.8％などとなっています。 

 

   

 

  

表 就労希望 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

企
業
や
自
営
業
な
ど
で
働
き
た
い

通
所
事
業
所
・
地
域
活
動
支
援

セ
ン
タ
ー
な
ど
で
働
き
た
い

（
作
業
工
賃
な
ど

）

家
で
家
事
な
ど
を
し
た
い

病
気
や
高
齢

、
体
力
的
な
問
題

な
ど
の
た
め
働
け
な
い

働
き
た
く
な
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

1,187 199 58 99 374 217 165 75

100.0% 16.8% 4.9% 8.3% 31.5% 18.3% 13.9% 6.3%

553 43 6 50 241 125 51 37

100.0% 7.8% 1.1% 9.0% 43.6% 22.6% 9.2% 6.7%

58 11 13 1 8 5 13 7

100.0% 19.0% 22.4% 1.7% 13.8% 8.6% 22.4% 12.1%

214 63 14 20 53 20 31 13

100.0% 29.4% 6.5% 9.3% 24.8% 9.3% 14.5% 6.1%

149 38 7 14 33 25 24 8

100.0% 25.5% 4.7% 9.4% 22.1% 16.8% 16.1% 5.4%

77 15 1 10 23 17 7 4

100.0% 19.5% 1.3% 13.0% 29.9% 22.1% 9.1% 5.2%

23 11 4 1 3 1 2 1

100.0% 47.8% 17.4% 4.3% 13.0% 4.3% 8.7% 4.3%

18 11 1 1 2 2 0 1

100.0% 61.1% 5.6% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 5.6%

2 0 1 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

2 0 0 1 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

37 7 8 1 6 6 8 1

100.0% 18.9% 21.6% 2.7% 16.2% 16.2% 21.6% 2.7%

54 0 3 0 5 16 27 3

100.0% 0.0% 5.6% 0.0% 9.3% 29.6% 50.0% 5.6%

発達障害

特別支援学校等

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

項目

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害
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問 38-3 【問 37 で「１.企業や自営業などで働きたい」「２.通所事業所・地域活動  

支援センターなどで働きたい（作業工賃など）」とお答えの方のみ、お答え 

ください】あなたが将来働くにあたり、どのようなことが必要だと思い  

ますか。（○はいくつでも） 

 

将来働くために必要なことは、「職場の理解（体調の変化への配慮など）」が 65.4％と最も多

く、次いで「短時間就労など、柔軟な働き方ができること」が 58.0％、「仕事・業務内容のマッ

チング」が 53.3％、「体調や生活の自己管理に関する支援」が 37.0％、「就労体験・職場実習」

が 34.2％、「通勤の支援」が 24.9％などとなっています。 

 

   

 

  

表 働くにあたり必要なこと（複数回答） 単位：上段（件）、下段（％）

回
答
者
数

就
労
体
験
・
職
場
実
習

仕
事
・
業
務
内
容
の
マ

ッ
チ
ン
グ

短
時
間
就
労
な
ど

、
柔
軟
な

働
き
方
が
で
き
る
こ
と

職
場
の
理
解

（
体
調
の
変
化
へ
の

配
慮
な
ど

）

職
場
環
境
の
配
慮

（
バ
リ
ア
フ
リ
ー

な
ど

）

体
調
や
生
活
の
自
己
管
理
に

関
す
る
支
援

通
勤
の
支
援

職
場
で
の
介
助

特
に
な
い

ま
だ
分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

257 88 137 149 168 42 95 64 22 10 25 15 2

100.0% 34.2% 53.3% 58.0% 65.4% 16.3% 37.0% 24.9% 8.6% 3.9% 9.7% 5.8% 0.8%

49 7 24 24 24 12 12 14 2 2 5 3 1

100.0% 14.3% 49.0% 49.0% 49.0% 24.5% 24.5% 28.6% 4.1% 4.1% 10.2% 6.1% 2.0%

24 11 9 7 13 1 8 5 2 1 3 1 1

100.0% 45.8% 37.5% 29.2% 54.2% 4.2% 33.3% 20.8% 8.3% 4.2% 12.5% 4.2% 4.2%

77 32 52 55 57 15 37 18 4 1 4 6 0

100.0% 41.6% 67.5% 71.4% 74.0% 19.5% 48.1% 23.4% 5.2% 1.3% 5.2% 7.8% 0.0%

45 16 24 33 35 4 21 13 4 1 2 3 0

100.0% 35.6% 53.3% 73.3% 77.8% 8.9% 46.7% 28.9% 8.9% 2.2% 4.4% 6.7% 0.0%

16 2 9 13 13 3 5 2 0 1 1 0 0

100.0% 12.5% 56.3% 81.3% 81.3% 18.8% 31.3% 12.5% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0%

15 5 4 4 10 1 5 5 6 0 4 1 0

100.0% 33.3% 26.7% 26.7% 66.7% 6.7% 33.3% 33.3% 40.0% 0.0% 26.7% 6.7% 0.0%

12 5 8 5 8 2 5 1 1 2 2 0 0

100.0% 41.7% 66.7% 41.7% 66.7% 16.7% 41.7% 8.3% 8.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 100% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0%

15 8 5 5 5 2 1 4 0 2 3 1 0

100.0% 53.3% 33.3% 33.3% 33.3% 13.3% 6.7% 26.7% 0.0% 13.3% 20.0% 6.7% 0.0%

3 2 1 3 2 2 1 1 2 0 1 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 100.0% 66.7% 66.7% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

療育センター

居
住
系

ＧＨ入居者

施設入居者

全体

在
宅
系

身体障害

知的障害

精神障害

精神通院医療

難病

高次脳機能障害

発達障害

特別支援学校等

項目


